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【目次】

【調査概要】

調査目的：大学生における就職活動の実態を把握する

調査方法：インターネット調査

集計方法：大学生については、性別、専攻、所属大学の設置主体をもとに、実際の母集団の構成比に近づけるよう、

文部科学省「学校基本調査」の数値を参照し、ウェイトバック集計を行っている

※ 調査報告書は大学生（大学院生を除く）のみを集計

＜用語の定義＞
● 就職志望者 ＝ 当月、就職を志望している者
● 就職活動実施者 ＝ 当月、就職活動を実施している者
● 就職内定取得者 ＝ 当月までに内定（内々定）の取得経験のある者
● 進路決定者 ＝ 当月、進路が確定している者

※ リクナビ：株式会社リクルートキャリアが運営している、就職活動を支援するサイト https://job.rikunabi.com/2019/
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【2019年卒：2018年7月1日時点】
調査対象：2019年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2019』にて2017年11月24日

～12月8日、2018年1月16日～3月31日、5月18日～6月14日に調査モニターを募集し、モニターに
登録した学生5,280人（内訳：大学生4,130人/大学院生1,150人）

調査期間：2018年7月1日～7月9日

集計対象：大学生 1,355人

【2018年卒：2017年8月1日時点】
調査対象：2018年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2018』にて2016年11月15日

～11月28日、2017年1月12日～1月23日、1月26日～2月6日、3月24日～4月6日、5月25日～
5月30日、6月7日～6月12日に調査モニターを募集し、モニターに登録した学生5,973人

（内訳：大学生4,888人/大学院生1,085人）

調査期間：2017年8月2日～8月9日

集計対象：大学生 1,463人

【2019年卒：2018年8月1日時点】
調査対象：2019年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2019』（※）にて

2017年11月24日～12月8日、2018年1月16日～3月31日、5月18日～6月14日に

調査モニターを募集し、モニターに登録した学生5,270人（内訳：大学生4,120人/大学院生1,150人）

＊モニターの抽出条件は下記参照

調査期間：2018年8月1日～8月8日

集計対象：大学生 1,343人
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Ⅰ-1） 卒業後の志望進路、就職活動実施率（8月1日時点）

■ 卒業後の志望進路 （全体／複数回答）

■ 卒業後の志望進路【第1志望】 （志望進路決定者／単一回答）

■ 就職志望者における就職活動実施率 （就職志望者／単一回答）

● 8月1日時点における大学生の卒業後の志望進路は「民間企業に就職したい」（85.1％）が最も高く、次いで「公
務員として就職したい」（10.1％）の順であった。

● 志望進路のうち、第1志望は、同様に「民間企業に就職したい」（83.6％）が最も高かった。

● 8月1日時点における就職志望者の就職活動実施率は22.4％で、前年同月と比べて4.9ポイント低かった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差

１．まだ志望進路を決めていない 3.1% 4.0% 2.3% 0.8

２．民間企業に就職したい 85.1% 86.2% 87.5% -2.4

３．公務員として就職したい 10.1% 9.1% 9.9% 0.2

４．教員として就職したい 1.2% 1.9% 1.0% 0.2

５．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.4% 0.5% 0.4% 0.0

６．３－５以外の非民間組織・団体に就職したい 3.5% 4.4% 2.5% 1.0

７．起業したい 0.7% 0.8% 0.9% -0.2

８．大学院等へ進学したい 4.2% 4.2% 4.4% -0.2

９．留学したい 1.0% 0.7% 1.0% 0.0

１０．留年するので卒業しない 0.1% 0.1% 0.3% -0.2

１１．その他 0.8% 0.6% 0.7% 0.1

就職志望・計 93.0% 93.0% 94.0% -1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2019年卒8月1日 2018年卒8月1日

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差

１．民間企業に就職したい 83.6% 85.4% 85.3% -1.7

２．公務員として就職したい 7.9% 6.8% 7.7% 0.2

３．教員として就職したい 0.7% 1.2% 0.4% 0.3

４．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.3% 0.1% 0.3% 0.0

５．２－４以外の非民間組織・団体に就職したい 2.8% 2.6% 1.9% 0.9

６．起業したい 0.3% - 0.3% 0.0

７．大学院等へ進学したい 3.6% 3.1% 3.1% 0.5

８．留学したい 0.1% 0.1% 0.1% 0.0

９．留年するので卒業しない - 0.1% 0.2% -0.2

１０．その他 0.6% 0.6% 0.7% -0.1

就職志望・計 95.3% 96.1% 95.6% -0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2019年卒8月1日 2018年卒8月1日

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差

22.4% 35.6% 27.3% -4.9 全体
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■ 働くことを志望する業種 （就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-2）-1 志望業種（8月1日時点）

● 8月1日時点における就職活動中の学生の志望業種は、「官公庁」が最も高く、次いで「医療・福祉」「情報サー
ビス・調査業（ソフトウェア・情報処理等）」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「官公庁」「鉄道・道路旅客運送・海運・航空・
その他の運輸業」「人材関連（派遣・斡旋等）」「化粧品」、減少は「情報サービス・調査業（ソフトウェア・情
報処理等）」「商社」であった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

- まだ志望する業種が決まっていない 10.1% 9.6% 10.7% -0.6

1 官公庁 25.2% 19.1% 21.4% 3.8

2 医療・福祉 12.0% 9.7% 10.1% 1.9

3 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 11.4% 13.3% 14.4% -3.0

4 食品 10.4% 14.0% 11.1% -0.7

5 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 10.2% 9.6% 6.9% 3.3

6 商社 7.6% 9.1% 11.7% -4.1

7 人材関連（派遣・斡旋等） 7.6% 5.0% 3.2% 4.4

8 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 7.1% 10.5% 8.9% -1.8

9 各種団体 7.1% 6.3% 7.4% -0.3

10 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 7.0% 6.4% 7.3% -0.3

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

＜11位以下＞ 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

11 映像・音声・文字情報制作業 6.7% 6.3% 5.8% 0.9

12 印刷関連 6.3% 5.1% 5.7% 0.6

13 専門店 6.0% 4.2% 3.4% 2.6

14 通信 6.0% 5.0% 4.0% 2.0

15 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 6.0% 4.0% 4.8% 1.2

16 旅館・ホテル・レジャー 5.5% 4.2% 3.3% 2.2

17 化粧品 5.4% 5.4% 2.0% 3.4

18 広告代理業 5.3% 5.5% 5.2% 0.1

19 旅行業および運輸に付帯するサービス業 5.1% 2.8% 3.5% 1.6

20 電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 5.0% 5.6% 6.3% -1.3

21 農林・水産・鉱業 4.8% 2.4% 2.9% 1.9

22 化学 4.8% 4.8% 5.9% -1.1

23 家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 4.5% 3.2% 2.7% 1.8

24 機械・プラント・エンジニアリング 4.4% 4.4% 3.8% 0.6

25 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 4.3% 4.0% 5.6% -1.3

26 建設・工事業 4.2% 4.1% 3.2% 1.0

27 生命保険・損害保険 4.2% 4.0% 4.7% -0.5

28 医薬品 4.1% 4.7% 2.9% 1.2

29 繊維 3.6% 3.0% 0.8% 2.8

30 インターネット付随サービス業 3.3% 4.4% 2.2% 1.1

31 半導体・電子・電気部品 2.7% 3.1% 3.7% -1.0

32 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 2.7% 3.2% 2.6% 0.1

33 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 2.6% 0.7% 1.8% 0.8

34 放送業 2.6% 2.8% 2.8% -0.2

35 鉄鋼・非鉄金属・金属 2.5% 2.9% 3.0% -0.5

36 証券 2.4% 2.7% 2.6% -0.2

37 その他の製造業 2.3% 1.5% 3.2% -0.9

38 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 2.1% 3.0% 3.7% -1.6

39 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 1.9% 2.4% 2.1% -0.2

40 飲食店 1.8% 1.6% 2.8% -1.0

41 不動産 1.7% 4.0% 3.4% -1.7

42 その他の電気機械器具製造業 1.6% - 0.4% 1.2

43 道路貨物運送業 1.2% 1.2% 0.9% 0.3

44 倉庫業 0.9% 2.5% 2.3% -1.4

45 精密機械器具製造業 0.5% 1.4% 2.8% -2.3

46 電力・ガス・水道・エネルギー 0.5% 1.7% 2.6% -2.1

47 物品賃貸業 - 0.1% 0.1% -0.1

- その他 2.0% 1.7% 0.8% 1.2

0% 10% 20% 30%

2019年卒8月1日 2018年卒8月1日
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Ⅰ-2）-2 志望業種（8月1日時点）

■ 働くことを最も志望する業種 （就職活動実施・志望業種決定者／単一回答）

● 8月1日時点における就職活動中の学生の第1志望業種は、「官公庁」が最も高く、次いで「情報サービス・調査
業（ソフトウェア・情報処理等）」「医療・福祉」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「官公庁」「建設・工事業」、減少は「情報サー
ビス・調査業（ソフトウェア・情報処理等）」「商社」であった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

1 官公庁 24.0% 16.0% 18.9% 5.1

2 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 7.5% 9.1% 10.4% -2.9

3 医療・福祉 7.2% 4.5% 8.0% -0.8

4 食品 4.8% 5.9% 5.5% -0.7

5 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 4.4% 4.4% 3.3% 1.1

6 各種団体 3.4% 2.9% 2.5% 0.9

7 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 3.1% 6.6% 4.8% -1.7

8 映像・音声・文字情報制作業 3.1% 3.1% 4.0% -0.9

9 商社 2.9% 4.2% 5.9% -3.0

10 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 2.9% 4.1% 4.4% -1.5

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

＜11位以下＞ 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

11 旅館・ホテル・レジャー 2.6% 1.9% 1.2% 1.4

12 建設・工事業 2.3% 1.7% - 2.3

13 印刷関連 2.3% 0.8% 1.8% 0.5

14 機械・プラント・エンジニアリング 2.0% 0.8% 0.4% 1.6

15 家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 1.9% 1.2% 0.4% 1.5

16 通信 1.8% 1.2% 0.5% 1.3

17 電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 1.7% 2.4% 1.6% 0.1

18 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 1.7% 1.4% 2.2% -0.5

19 農林・水産・鉱業 1.6% 0.7% 0.4% 1.2

20 旅行業および運輸に付帯するサービス業 1.6% 2.2% 0.9% 0.7

21 医薬品 1.5% 2.2% 0.3% 1.2

22 広告代理業 1.5% 1.4% 2.1% -0.6

23 放送業 1.4% 1.5% 1.8% -0.4

24 その他の製造業 1.3% 0.3% 1.2% 0.1

25 専門店 1.3% 1.5% 1.6% -0.3

26 化粧品 1.2% 1.1% 0.8% 0.4

27 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 1.1% 1.8% 0.1% 1.0

28 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 1.0% 2.1% 0.9% 0.1

29 繊維 0.8% 0.7% - 0.8

30 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 0.6% 2.0% 0.8% -0.2

31 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 0.5% - 0.3% 0.2

32 その他の電気機械器具製造業 0.5% - - 0.5

33 不動産 0.5% 1.3% 0.7% -0.2

34 飲食店 0.5% 0.3% 0.3% 0.2

35 精密機械器具製造業 0.4% 0.2% 1.6% -1.2

36 電力・ガス・水道・エネルギー 0.4% 0.6% 0.3% 0.1

37 人材関連（派遣・斡旋等） 0.4% 1.2% 0.9% -0.5

38 インターネット付随サービス業 0.3% 0.6% 0.4% -0.1

39 化学 0.1% 1.0% 0.8% -0.7

40 鉄鋼・非鉄金属・金属 - 0.1% 0.6% -0.6

41 半導体・電子・電気部品 - 0.4% 1.3% -1.3

42 生命保険・損害保険 - 0.4% 1.8% -1.8

43 証券 - 0.5% 0.6% -0.6

44 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） - 1.3% 1.0% -1.0

45 道路貨物運送業 - - -           -           - 

46 倉庫業 - 0.5% 1.6% -1.6

47 物品賃貸業 - - 0.1% -0.1

- その他 1.6% 1.9% 0.9% 0.7

0% 10% 20% 30%

2019年卒8月1日 2018年卒8月1日
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Ⅰ-3） 志望する従業員規模、志望職種（8月1日時点）

■ 働くことを最も志望する職種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）

■ 働くことを志望する職種 （就職活動実施者／複数回答）

■ 働くことを最も志望する従業員規模 （就職活動実施・志望従業員規模決定者／単一回答）

■ 働くことを志望する従業員規模 （就職活動実施者／複数回答）

● 8月1日時点における就職活動中の学生の志望従業員規模は「 300人～999人」が最も高かった。

● 前年同月と比較し、増減を見ると、「まだ志望する従業員規模が決まっていない」が増加し、「300人～999
人」「100人～299人」「1000人～4999人」「5000人以上」「100人未満」は減少した。

● 8月1日時点における就職活動中の学生の志望職種は「事務・スタッフ関連職」が最も高かった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「事務・スタッフ関連職」「商品企画・マーケ
ティング関連職」であった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

- まだ志望する従業員規模が決まっていない 41.1% 37.2% 36.8% 4.3

1 ３００人～９９９人 34.9% 34.9% 35.7% -0.8

2 １００人～２９９人 23.4% 24.6% 25.3% -1.9

3 １０００人～４９９９人 21.6% 27.6% 24.2% -2.6

4 ５０００人以上 16.5% 16.1% 17.6% -1.1

5 １００人未満 11.9% 15.5% 12.5% -0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2019年卒8月1日 2018年卒8月1日

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

1 ３００人～９９９人 34.2% 28.8% 35.0% -0.8

2 １００人～２９９人 20.9% 23.5% 21.8% -0.9

3 １０００人～４９９９人 16.5% 24.4% 18.6% -2.1

4 ５０００人以上 15.4% 15.3% 14.6% 0.8

5 １００人未満 13.0% 7.9% 9.9% 3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2019年卒8月1日 2018年卒8月1日

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

- まだ志望する職種が決まっていない 13.4% 12.8% 14.4% -1.0

1 事務・スタッフ関連職 47.4% 41.6% 40.2% 7.2

2 営業関連職 23.2% 26.9% 24.5% -1.3

3 商品企画・マーケティング関連職 22.2% 22.3% 17.1% 5.1

4 専門・スペシャリスト 14.0% 12.9% 12.3% 1.7

5 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 10.5% 12.7% 11.4% -0.9

6 クリエイティブ関連職 9.5% 10.5% 9.2% 0.3

7 流通・サービス関連職 9.2% 8.9% 9.1% 0.1

8 生産・品質管理・設計関連職 6.7% 6.2% 8.5% -1.8

9 研究・開発関連職 4.6% 6.2% 5.9% -1.3

10 金融スペシャリスト 2.3% 3.1% 2.3% 0.0

11 土木・建築・設計関連職 2.2% 2.6% 1.5% 0.7

- その他 2.5% 2.0% 2.4% 0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2019年卒8月1日 2018年卒8月1日

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

1 事務・スタッフ関連職 38.6% 34.0% 30.6% 8.0

2 営業関連職 11.5% 15.7% 16.6% -5.1

3 専門・スペシャリスト 11.5% 7.9% 11.1% 0.4

4 商品企画・マーケティング関連職 9.0% 8.4% 5.6% 3.4

5 クリエイティブ関連職 7.3% 7.4% 6.6% 0.7

6 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 6.6% 8.1% 10.6% -4.0

7 流通・サービス関連職 5.4% 6.2% 6.5% -1.1

8 研究・開発関連職 3.0% 2.9% 1.8% 1.2

9 生産・品質管理・設計関連職 2.6% 3.7% 5.8% -3.2

10 土木・建築・設計関連職 1.7% 2.2% 0.8% 0.9

11 金融スペシャリスト - 1.2% 1.3% -1.3

- その他 2.9% 2.3% 2.8% 0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2019年卒8月1日 2018年卒8月1日
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Ⅰ-4）-1 志望する勤務地（8月1日時点）

■ 働くことを志望する勤務地 （就職活動実施者／複数回答）

● 8月1日時点における就職活動中の学生の志望勤務地は、「東京都」が最も高く、次いで「大阪府」「神奈川県」
の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「大阪府」「愛知県」「広島県」「岐阜県」、減
少は「東京都」「千葉県」であった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

- まだ希望する勤務地が決まっていない 5.4% 3.3% 7.2% -1.8

- 勤務地に希望はない 9.2% 15.5% 9.0% 0.2

1 東京都 38.2% 39.0% 43.4% -5.2

2 大阪府 20.0% 19.2% 16.1% 3.9

3 神奈川県 15.5% 16.7% 17.5% -2.0

4 愛知県 15.5% 12.4% 8.3% 7.2

5 京都府 10.5% 10.6% 9.4% 1.1

6 埼玉県 10.3% 10.4% 12.5% -2.2

7 兵庫県 9.6% 8.5% 9.5% 0.1

8 千葉県 8.1% 9.2% 14.9% -6.8

9 福岡県 6.6% 8.8% 7.1% -0.5

10 広島県 6.3% 3.5% 3.0% 3.3

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

＜11位以下＞ 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

11 岐阜県 4.8% 2.8% 1.6% 3.2

12 三重県 4.3% 4.4% 1.9% 2.4

13 宮城県 3.8% 2.9% 2.4% 1.4

14 奈良県 3.8% 4.4% 3.9% -0.1

15 北海道 3.7% 4.3% 2.2% 1.5

16 静岡県 3.2% 3.8% 2.8% 0.4

17 滋賀県 3.2% 3.9% 4.5% -1.3

18 長野県 3.0% 1.4% 1.4% 1.6

19 和歌山県 3.0% 2.5% 1.2% 1.8

20 新潟県 2.8% 2.1% 2.4% 0.4

21 熊本県 2.6% 3.4% 2.3% 0.3

22 岡山県 2.3% 1.2% 2.1% 0.2

23 島根県 2.2% 1.3% 1.8% 0.4

24 青森県 2.0% 1.5% 0.7% 1.3

25 群馬県 2.0% 1.8% 3.1% -1.1

26 山口県 1.9% 1.6% 1.6% 0.3

27 大分県 1.8% 1.1% 2.1% -0.3

28 山形県 1.6% 2.4% 1.4% 0.2

29 徳島県 1.6% 1.1% 2.2% -0.6

30 愛媛県 1.6% 1.2% 1.7% -0.1

31 鹿児島県 1.6% 0.6% 1.9% -0.3

32 佐賀県 1.5% 1.8% 1.0% 0.5

33 長崎県 1.5% 2.1% 0.9% 0.6

34 宮崎県 1.5% 0.5% 1.3% 0.2

35 茨城県 1.4% 1.6% 3.8% -2.4

36 栃木県 1.3% 0.8% 2.4% -1.1

37 鳥取県 1.3% 1.3% 1.5% -0.2

38 富山県 1.2% 1.6% 1.3% -0.1

39 高知県 1.2% 0.5% 0.8% 0.4

40 福島県 1.1% 2.1% 2.3% -1.2

41 山梨県 1.1% 0.9% 1.6% -0.5

42 香川県 1.1% 1.0% 1.1% 0.0

43 沖縄県 1.1% 0.4% 1.2% -0.1

44 岩手県 0.7% 1.6% 0.5% 0.2

45 秋田県 0.7% 1.6% 0.8% -0.1

46 石川県 0.7% 1.5% 1.9% -1.2

47 福井県 0.7% 1.0% 0.7% 0.0

48 海外 0.6% 1.5% 2.2% -1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2019年卒8月1日 2018年卒8月1日
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■ 働くことを最も志望する勤務地 （就職活動実施・志望勤務地決定者／単一回答）

Ⅰ-4）-2 志望する勤務地（8月1日時点）

● 8月1日時点における就職活動中の学生の第1志望勤務地は、「東京都」が最も高く、次いで「大阪府」「愛知
県」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「大阪府」「愛知県」「広島県」、減少は「東京
都」であった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

1 東京都 23.2% 31.5% 34.0% -10.8

2 大阪府 14.6% 11.9% 11.1% 3.5

3 愛知県 13.7% 11.9% 7.5% 6.2

4 福岡県 6.4% 6.6% 5.4% 1.0

5 神奈川県 5.0% 3.9% 3.6% 1.4

6 広島県 4.0% 1.4% 1.6% 2.4

7 埼玉県 3.5% 2.2% 2.9% 0.6

8 北海道 3.3% 2.7% 2.1% 1.2

9 宮城県 3.1% 2.1% 1.6% 1.5

10 京都府 2.9% 2.6% 3.2% -0.3

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

＜11位以下＞ 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

11 千葉県 2.0% 1.5% 3.3% -1.3

12 長野県 2.0% 1.3% 1.4% 0.6

13 静岡県 1.9% 2.6% 1.1% 0.8

14 奈良県 1.7% 0.7% 0.4% 1.3

15 兵庫県 1.5% 2.5% 3.1% -1.6

16 新潟県 1.2% 1.2% 1.0% 0.2

17 三重県 1.1% 0.8% 0.8% 0.3

18 熊本県 1.1% 1.8% 1.3% -0.2

19 茨城県 0.9% 0.6% 1.5% -0.6

20 栃木県 0.9% - 0.8% 0.1

21 富山県 0.8% 0.7% 1.1% -0.3

22 岡山県 0.8% 0.1% - 0.8

23 愛媛県 0.8% 0.9% 0.3% 0.5

24 山形県 0.6% 0.8% 0.7% -0.1

25 山梨県 0.6% 0.7% 0.3% 0.3

26 岐阜県 0.6% 0.6% 0.8% -0.2

27 青森県 0.5% - - 0.5

28 福島県 0.4% 0.7% 0.9% -0.5

29 山口県 0.3% 0.9% - 0.3

30 福井県 0.2% 0.2% 0.3% -0.1

31 滋賀県 0.2% 0.2% 1.0% -0.8

32 鹿児島県 0.2% 0.2% 1.3% -1.1

33 岩手県 - - 0.2% -0.2

34 秋田県 - - 0.6% -0.6

35 群馬県 - 1.2% 0.8% -0.8

36 石川県 - 1.1% 1.1% -1.1

37 和歌山県 - - -           -           - 

38 鳥取県 - - -           -           - 

39 島根県 - 0.6% -           -           - 

40 徳島県 - 0.2% 0.4% -0.4

41 香川県 - 0.4% -           -           - 

42 高知県 - - -           -           - 

43 佐賀県 - - 0.3% -0.3

44 長崎県 - 0.4% 0.2% -0.2

45 大分県 - 0.2% 0.2% -0.2

46 宮崎県 - - 0.6% -0.6

47 沖縄県 - 0.2% 1.1% -1.1

48 海外 - 0.3% 0.2% -0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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■ 志望企業を選ぶときに重視した条件 （就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-5） 志望企業を選ぶときに重視した条件（8月1日時点）

■ 志望企業を選ぶときに最も重視した条件 （就職活動実施者／単一回答）

● 8月1日時点における就職活動中の学生が、志望企業を選ぶときに重視した条件は、「勤務地」が最も高く、次い
で「職種」「業種」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「安定性」、減少は「職種」「業種」「勤務時
間・休暇」「雇用形態」「企業規模」であった。

● 8月1日時点における就職活動中の学生が、志望企業を選ぶときに最も重視した条件は、「勤務地」が最も高く、
次いで「職種」「業種」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「職種」「雇用形態」であった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

1 勤務地 63.9% 60.5% 62.6% 1.3

2 職種 58.1% 62.9% 61.2% -3.1

3 業種 50.4% 53.4% 54.2% -3.8

4 勤務時間・休暇 49.6% 47.4% 54.7% -5.1

5 給与水準 43.3% 44.6% 41.8% 1.5

6 安定性 39.4% 37.0% 36.7% 2.7

7 雇用形態 31.4% 31.9% 37.9% -6.5

8 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 27.0% 35.8% 27.7% -0.7

9 知名度 14.1% 14.6% 13.0% 1.1

10 企業規模 14.0% 17.0% 17.8% -3.8

11 大学・大学院の専攻分野との関連 12.8% 11.5% 12.7% 0.1

0% 20% 40% 60% 80%

2019年卒8月1日 2018年卒8月1日

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

1 勤務地 23.8% 15.9% 24.4% -0.6

2 職種 18.1% 24.8% 14.7% 3.4

3 業種 14.6% 15.9% 16.0% -1.4

4 勤務時間・休暇 11.5% 11.0% 13.2% -1.7

5 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 9.6% 12.4% 11.4% -1.8

6 給与水準 7.1% 7.7% 6.3% 0.8

7 安定性 6.3% 5.9% 5.2% 1.1

8 雇用形態 4.7% 1.5% 2.7% 2.0

9 大学・大学院の専攻分野との関連 2.5% 2.1% 4.4% -1.9

10 企業規模 0.9% 0.8% 0.8% 0.1

11 知名度 0.9% 2.0% 0.8% 0.1

0% 20% 40% 60% 80%
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● 7月中に参考にしたメディア等は、「個別の企業・各種団体等のホームページ」が最も高く、次いで「就職情報サ
イト」「個別の企業・各種団体等から送られるメール」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「個別の企業・各種団体等のホームページ」「個
別の企業・各種団体等から送られるメール」「個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等」「ソーシャル
メディア」「就職情報誌」「リクルーターから得られる情報」、減少は「大学にある求人票」であった。

■ 参考にしたメディア等 （就職活動実施経験者／複数回答）

Ⅰ-6） 参考にしたメディア等（7月中）

■ 最も参考にしたメディア等 （就職活動実施経験者／単一回答）

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 7月中 6月中 7月中 同月差

1 個別の企業・各種団体等のホームページ 73.0% 77.4% 61.7% 11.3

2 就職情報サイト 63.7% 62.1% 60.5% 3.2

3 個別の企業・各種団体等から送られるメール 28.6% 27.6% 19.9% 8.7

4 学生同士のコミュニティサイト 23.9% 29.0% 22.8% 1.1

5 個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 20.4% 17.9% 14.5% 5.9

6 個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 16.3% 18.7% 14.2% 2.1

7 大学にある求人票 13.6% 10.5% 17.1% -3.5

8 ソーシャルメディア 11.5% 7.9% 6.3% 5.2

9 就職情報誌 9.0% 7.5% 4.2% 4.8

10 就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 8.8% 7.1% 7.0% 1.8

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

＜11位以下＞ 7月中 6月中 7月中 同月差

11 大学が主催する合同企業説明会・セミナー 7.7% 5.8% 4.1% 3.6

12 リクルーターから得られる情報 6.7% 5.9% 2.7% 4.0

13 大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 5.8% 4.3% 4.9% 0.9

14 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 4.7% 7.2% 3.8% 0.9

15 政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 4.3% 1.9% 1.5% 2.8

16 動画配信サービス 3.4% 3.3% 2.1% 1.3

17 新聞広告 1.5% 1.2% 2.5% -1.0

18 交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 0.1% 1.1% 1.6% -1.5

19 屋外広告（看板　等） 0.1% 0.4% 0.4% -0.3

- その他 2.3% 2.8% 2.3% 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2019年卒7月中 2018年卒7月中

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 7月中 6月中 7月中 同月差

1 個別の企業・各種団体等のホームページ 38.8% 39.8% 28.0% 10.8

2 就職情報サイト 34.2% 31.1% 41.5% -7.3

3 学生同士のコミュニティサイト 4.6% 7.1% 4.4% 0.2

4 個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 4.1% 1.7% 3.0% 1.1

5 個別の企業・各種団体等から送られるメール 2.7% 2.8% 2.7% 0.0

6 個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 2.1% 3.6% 2.5% -0.4

7 リクルーターから得られる情報 1.9% 2.1% 0.4% 1.5

8 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 1.8% 2.2% 1.7% 0.1

9 ソーシャルメディア 1.7% 0.9% 0.7% 1.0

10 大学にある求人票 1.4% 1.8% 4.5% -3.1

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

＜11位以下＞ 7月中 6月中 7月中 同月差

11 動画配信サービス 1.1% 0.2% 0.2% 0.9

12 大学が主催する合同企業説明会・セミナー 1.1% 1.0% 0.9% 0.2

13 大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 0.9% 0.7% 1.4% -0.5

14 就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 0.8% 0.5% 1.8% -1.0

15 政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 0.6% - 0.5% 0.1

16 就職情報誌 0.5% 1.8% - 0.5

17 新聞広告 0.3% 0.1% - 0.3

18 交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） - - -           - 

19 屋外広告（看板　等） - - -           - 

- その他 1.6% 2.4% 1.7% -0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 7月中 6月中 7月中 同月差

1 面接など対面での選考を受けた 52.5% 62.2% 54.3% -1.8

2 就職に関する情報を収集した 50.0% 55.0% 53.3% -3.3

3 適性検査や筆記試験を受けた 35.6% 34.5% 36.4% -0.8

4 エントリーシートなどの書類を提出した 32.5% 30.2% 32.2% 0.3

5 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした 25.1% 24.0% 27.1% -2.0

6 個別企業の説明会などのうち対面開催のものに参加 18.6% 19.1% 19.4% -0.8

7 企業研究（業種・職種研究を含む）をした 17.7% 23.7% 20.4% -2.7

8 自己分析をした 17.0% 19.8% 17.7% -0.7

9 キャリアセンターに相談した 15.5% 16.8% 17.6% -2.1

10 リクルーターから接触された 10.4% 10.7% 6.9% 3.5

11 人材紹介会社を利用した 10.3% 10.1% 10.3% 0.0

12 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した 10.3% 12.7% 11.2% -0.9

13 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した 8.0% 8.9% 8.7% -0.7

14 就職情報サイトに登録した 7.9% 10.1% 9.0% -1.1

15 大学で開催される就職ガイダンスに参加した 4.8% 8.3% 5.9% -1.1

16 スーツなど、就職活動に必要なものを購入した 3.9% 5.0% 6.7% -2.8

17 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩を訪問した 2.7% 6.6% 4.7% -2.0

18 インターンシップに参加した 2.7% 2.4% 3.1% -0.4

19 個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上開催のものに参加 2.4% 6.4% 5.2% -2.8

20 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 1.2% 1.4% 1.3% -0.1

- その他 4.9% 4.9% 5.3% -0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2019年卒7月中 2018年卒7月中

Ⅱ-1） 各活動の実施率（7月中）

■ 1ヶ月間に実施した活動 （就職活動実施経験者／複数回答）

● 7月に就職活動をした学生の活動状況を見ると、「面接など対面での選考を受けた」が最も高く、次いで「就職に
関する情報を収集した」「適性検査や筆記試験を受けた」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「リクルーターから接触された」、減少は「就職
に関する情報を収集した」「企業研究（業種・職種研究を含む）をした」「スーツなど、就職活動に必要なものを
購入した」「個別企業の説明会などのうちWeb上開催のものに参加」であった。



-12-
（C）2018 Recruit Career Co., Ltd. All Rights Reserved

『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年8月1日時点

■ OB・OGなど社会人の先輩を訪問した＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

Ⅱ-2）-1 実施した活動の量（7月中）

■ リクルーターから接触された＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

● 「OB・OGなど社会人の先輩を訪問した」の活動実施率は2.7％で、前年同月より2.0ポイント低かった。平均社
数は1.25社、平均人数は1.32人と、前年より平均社数は0.77社の減少、平均人数は1.43人の減少であった。

● 「リクルーターから接触された」の活動実施率は10.4％で、前年同月より3.5ポイント高かった。平均社数は
1.67社、平均人数は1.71人と、前年より平均社数は0.51社の減少、平均人数は0.43人の減少であった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 2.7% 6.6% 4.7% -2.0

１社 75.2% 54.0% 54.6% 20.6

２社 24.8% 22.1% 17.2% 7.6

３社 - 12.0% 11.9% -11.9

４社 - 0.8% 10.1% -10.1

５社 - 9.4% 4.9% -4.9

６社以上 - 1.7% 1.2% -1.2

平均(社) 1.25 2.18 2.02 -0.77

１人 71.6% 43.3% 47.2% 24.4

２～４人 28.4% 43.5% 29.5% -1.1

５～９人 - 11.5% 22.0% -22.0

１０人以上 - 1.7% 1.2% -1.2

平均(人) 1.32 2.47 2.75 -1.43
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6月中 7月中

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 10.4% 10.7% 6.9% 3.5

１社 63.6% 61.5% 61.3% 2.3

２社 22.3% 19.4% 14.7% 7.6

３社 6.1% 8.2% 12.5% -6.4

４社 2.8% 1.8% - 2.8

５社 1.7% 5.2% 3.7% -2.0

６社以上 3.4% 3.9% 7.8% -4.4

平均(社) 1.67 1.91 2.18 -0.51

１人 60.2% 50.3% 52.6% 7.6

２～４人 34.6% 37.8% 41.8% -7.2

５～９人 5.2% 9.2% 1.4% 3.8

１０人以上 - 2.7% 4.1% -4.1

平均(人) 1.71 2.33 2.14 -0.43
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※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。



-13-
（C）2018 Recruit Career Co., Ltd. All Rights Reserved

『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年8月1日時点

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 10.3% 10.1% 10.3% 0.0

１社 39.2% 51.2% 66.0% -26.8

２社 24.0% 19.4% 7.5% 16.5

３社 19.4% 7.5% 8.6% 10.8

４社 2.4% 5.6% 2.3% 0.1

５社 8.0% 8.0% 7.6% 0.4

６社以上 7.0% 8.3% 8.1% -1.1

平均(社) 3.47 2.58 2.26 1.21
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Ⅱ-2）-2 実施した活動の量（7月中）

■ 就職情報サイトに登録した＿平均サイト数 （各活動実施者／実数回答）

■ 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 人材紹介会社を経由して企業と面接した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

● 「就職情報サイトに登録した」の活動実施率は7.9％で、前年同月より1.1ポイント低かった。平均サイト数は
2.17サイトで、前年よりも0.84サイトの減少であった。

● 「企業にエントリー（資料・情報の請求）をした」の活動実施率は25.1％で、前年同月より2.0ポイント低かっ
た。平均社数は6.85社で、前年よりも4.60社の減少であった。

● 「人材紹介会社を経由して企業と面接した」の活動実施率は10.3％で、前年同月と同水準であった。平均社数は
3.47社で、前年より1.21社の増加であった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 7.9% 10.1% 9.0% -1.1

１サイト 46.5% 41.5% 30.1% 16.4

２サイト 13.9% 35.8% 19.9% -6.0

３サイト 20.6% 7.6% 16.3% 4.3

４サイト 14.0% 10.9% 10.4% 3.6

５サイト 5.0% 2.8% 13.6% -8.6

６サイト以上 - 1.5% 9.7% -9.7

平均 2.17 2.06 3.01 -0.84
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 25.1% 24.0% 27.1% -2.0

１社 15.1% 15.2% 10.0% 5.1

２～４社 44.8% 35.3% 32.4% 12.4

５～９社 22.7% 19.3% 23.4% -0.7

１０～１９社 10.9% 20.4% 15.2% -4.3

２０～２９社 1.4% 3.2% 3.4% -2.0

３０～３９社 0.7% 2.9% 8.1% -7.4

４０社以上 4.4% 3.8% 7.4% -3.0

平均(社) 6.85 8.27 11.45 -4.60
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※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 4.8% 8.3% 5.9% -1.1

１回 38.5% 59.8% 51.1% -12.6

２～４回 51.8% 32.9% 27.4% 24.4

５～９回 - 6.7% 11.9% -11.9

１０回以上 9.7% 0.6% 9.7% 0.0

平均(回) 3.23 1.85 2.85 0.38
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 1.2% 1.4% 1.3% -0.1

１社 84.5% 60.5% 31.6% 52.9

２社 15.5% 10.4% 49.9% -34.4

３社 - 25.2% -           - 

４社 - - 18.6% -18.6

５社 - - -           - 

６社以上 - 3.8% -           - 

平均(社) 1.16 1.95 2.06 -0.90

社

数

1.4% 1 .2%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

平均社数実施率(%)

2019年卒 平均社数

2019年卒 実施率

6月中 7月中

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 8.0% 8.9% 8.7% -0.7

１回 52.9% 66.1% 51.0% 1.9

２～４回 37.3% 29.0% 40.3% -3.0

５～９回 4.9% 4.2% 4.4% 0.5

１０回以上 4.9% 0.7% 4.2% 0.7

平均(回) 2.29 1.66 2.31 -0.02
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Ⅱ-2）-3 実施した活動の量（7月中）

■ 大学で開催される就職ガイダンスに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■ 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

● 「大学で開催される就職ガイダンスに参加した」の活動実施率は4.8％で、前年同月より1.1ポイント低かった。
平均回数は3.23回で、前年よりも0.38回の増加であった。

● 「大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した」の活動実施率は1.2％で、前年同月と同水準であった。平均社
数は1.16社で、前年よりも0.90社の減少であった。

● 「大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した」の活動実施率は8.0％で、前年同月と同水準であった。平
均回数は2.29回で、前年と同水準であった。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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■ 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

Ⅱ-2）-4 実施した活動の量（7月中）

■ 個別企業の説明会・セミナーのうち、対面で開催されるものに参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 個別企業の説明会・セミナーのうち、Web上で開催されるものに参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

● 「大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した」の活動実施率は10.3％で、前年同月と同水準であっ
た。平均回数は2.44回で、前年より0.71回の減少であった。

● 「個別企業の説明会・セミナーのうち、対面で開催されるものに参加した」の活動実施率は18.6％で、前年同月
と同水準であった。平均社数は5.81社で、前年より0.46社の減少であった。

● 「個別企業の説明会・セミナーのうち、Web上で開催されるものに参加した」の活動実施率は2.4％で、前年同月
より2.8ポイント低かった。平均社数は2.28社で、前年より0.31社の減少であった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 10.3% 12.7% 11.2% -0.9

１回 44.5% 47.7% 43.4% 1.1

２～４回 37.7% 34.9% 36.0% 1.7

５～９回 17.8% 12.8% 11.8% 6.0

１０回以上 - 4.6% 8.9% -8.9

平均(回) 2.44 2.68 3.15 -0.71
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 18.6% 19.1% 19.4% -0.8

１社 20.0% 25.9% 26.5% -6.5

２～４社 43.6% 33.6% 38.4% 5.2

５～９社 18.6% 20.3% 14.6% 4.0

１０社以上 17.9% 20.3% 20.5% -2.6

平均(社) 5.81 5.70 6.27 -0.46
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 2.4% 6.4% 5.2% -2.8

１社 58.3% 60.0% 57.3% 1.0

２社 9.2% 8.7% 18.0% -8.8

３社 - 12.7% 11.5% -11.5

４社 10.8% - - 10.8

５社 21.6% 10.6% - 21.6

６社以上 - 8.0% 13.2% -13.2

平均(社) 2.28 2.77 2.59 -0.31
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※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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Ⅱ-2）-5 実施した活動の量（7月中）

■ 適性検査や筆記試験を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

● 「適性検査や筆記試験を受けた」の活動実施率は35.6％で、前年同月と同水準であった。平均社数は2.83社で、
前年より1.26社の減少であった。

● 「エントリーシートなどの書類を提出した」の活動実施率は32.5％で、前年同月と同水準であった。平均社数は
3.80社で、前年より1.62社の減少であった。

● 「面接など対面での選考を受けた」の活動実施率は52.5％で、前年同月より1.8ポイント低かった。平均社数は
3.17社で、前年より0.60社の減少であった。

■ エントリーシートなどの書類を提出した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 面接など対面での選考を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 35.6% 34.5% 36.4% -0.8

１社 42.1% 27.7% 31.9% 10.2

２～４社 45.8% 49.7% 46.6% -0.8

５～９社 8.2% 14.6% 8.8% -0.6

１０社以上 3.9% 8.0% 12.8% -8.9

平均(社) 2.83 3.64 4.09 -1.26

社

数
34 .5% 35 .6%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

平均社数実施率(%)

2019年卒 平均社数

2019年卒 実施率

6月中 7月中

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 32.5% 30.2% 32.2% 0.3

１社 32.7% 28.2% 28.0% 4.7

２～４社 49.0% 45.8% 37.5% 11.5

５～９社 11.7% 17.4% 19.0% -7.3

１０社以上 6.6% 8.6% 15.4% -8.8

平均(社) 3.80 3.69 5.42 -1.62
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数
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2019年卒 実施率
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 52.5% 62.2% 54.3% -1.8

１社 36.4% 28.1% 35.9% 0.5

２～４社 47.5% 40.2% 45.4% 2.1

５～９社 9.9% 23.9% 9.0% 0.9

１０社以上 6.2% 7.9% 9.8% -3.6

平均(社) 3.17 3.84 3.77 -0.60

社
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 2.7% 2.4% 3.1% -0.4

１社 43.0% 92.3% 68.3% -25.3

２社 26.1% - 16.4% 9.7

３社 16.6% - 7.6% 9.0

４社 - 1.5% -           - 

５社 14.3% - 2.7% 11.6

６社以上 - 6.2% 5.0% -5.0

平均(社) 2.17 1.48 1.77 0.40

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

1日 42.6% 80.2% 42.4% 0.2

2日 25.2% 6.6% 16.5% 8.7

3日以上1週間未満 7.1% 5.9% 13.0% -5.9

1週間以上2週間未満 - 5.9% 16.5% -16.5

2週間以上1ヶ月未満 25.1% 1.5% 9.9% 15.2

1ヶ月以上3ヶ月未満 - - 1.8% -1.8

3ヶ月以上 - - -           - 

参

加

期

間

社

数
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Ⅱ-2）-6 実施した活動の量（7月中）

■ インターンシップに参加した＿平均社数、参加期間 （インターンシップ実施者／実数回答）

● 「インターンシップに参加した」の活動実施率は2.7％で、前年同月と同水準であった。平均社数は2.17社で、
前年より0.40社の増加であった。最も多い参加期間は「1日」（42.6％）であった。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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辞退やキャンセルを行った 辞退やキャンセルはしていない

●凡例

2018年卒

7月中

2019年卒

7月中

38 .4% 

38 .6% 

61 .6% 

61 .4% 

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 7月中 6月中 7月中 同月差

- 辞退やキャンセルはしていない 61.4% 55.7% 61.6% -0.2

1 面接 20.5% 30.7% 21.3% -0.8

2 個別企業の説明会などのうち、対面で開催されるもの 10.5% 12.4% 13.2% -2.7

3 エントリーシートなどの書類提出 8.7% 9.9% 8.5% 0.2

4 適性検査や筆記試験 6.8% 9.4% 7.0% -0.2

5 大学以外で開催される合同説明会・セミナー 4.0% 4.1% 3.4% 0.6

6 大学で開催される合同説明会・セミナー 3.7% 1.5% 2.8% 0.9

7 リクルーターから接触 3.4% 2.5% 2.7% 0.7

8 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩訪問 1.7% 1.6% 1.1% 0.6

9 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 0.8% 0.4% 2.0% -1.2

10 個別企業の説明会などのうち、Ｗｅｂ上で開催されるもの 0.8% 1.9% 1.5% -0.7

11 インターンシップ 0.4% 0.2% 0.7% -0.3

0% 20% 40% 60% 80%

2019年卒7月中 2018年卒7月中

Ⅱ-3） 辞退やキャンセルをした活動（7月中）

● 7月に就職活動を実施した学生が、何らかの活動を辞退やキャンセルした割合は、38.6％であった。

● 辞退やキャンセルをした活動内容は「辞退やキャンセルはしていない」が最も高く、次いで「面接」「個別企業の
説明会などのうち、対面で開催されるもの」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、減少は「個別企業の説明会などのうち、対面で開催され
るもの」であった。

■ 辞退やキャンセルした活動 （就職活動実施経験者／複数回答）

■ 辞退やキャンセルした割合 （就職活動実施経験者／単一回答）
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差

78.5% 66.1% 76.2% 2.3 全体

入社したい／

入社したい企業がある

どちらかというと

入社したい

／どちらかというと

入社したい企業がある

どちらともいえない

どちらかというと

入社したくない

／できれば入社したく

ない

入社したくない

●凡例

2018年卒

8月1日
91.8% 3.3% 

2019年卒

8月1日
93.3% 2.9% 

入社したい

・計

入社したく

ない

・計

78 .9% 

81 .2% 

12 .9% 

12 .1% 

5 .0% 

3 .8% 

2 .3% 

2 .8% 

1 .0% 

0 .1% 

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差

第１志望（群） 76.9% 75.0% 77.1% -0.2

第２志望（群） 16.6% 18.4% 14.9% 1.7

第３志望（群） 5.1% 8.0% 4.6% 0.5

第４志望（群）以下 4.8% 4.3% 3.3% 1.5

志望していない 3.2% 1.8% 3.1% 0.1

0% 20% 40% 60% 80%

2019年卒8月1日 2018年卒8月1日

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差

88.0% 81.8% 84.2% 3.8 全体

Ⅲ） 就職内定率、内定企業の志望度、入社意向、進路確定率（8月1日時点）

● 8月1日時点での就職志望者のうち、大学生の就職内定率は88.0％で、前年同月と比べ3.8ポイント高かった。

● 内定を取得している企業の志望度は、「第1志望（群）」が最も高かった。

● 内定を取得している企業の入社意向は、「入社したい・計」が93.3％、「入社したくない・計」が2.9％であっ
た。

● 大学生の卒業後の進路確定率は78.5％で、前年同月と比べ2.3ポイント高かった。

■ 就職志望者における就職内定率 （就職志望者／単一回答）

■ 内定企業の志望度 （就職志望者・1社以上内定保有者／複数回答）

■ 卒業後の進路確定率 （全体／単一回答）

■ 内定企業の入社意向 （就職志望者・1社以上内定保有者／単一回答）
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働きたい
どちらかというと

働きたい
どちらともいえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

●凡例

2018年卒

8月1日
26.3% 58.1% 

2019年卒

8月1日
27.2% 56.3% 

働きたい

・計

働きたく

ない

・計

9 .8% 

11 .7% 

16 .5% 

15 .5% 

15 .6% 

16 .4% 

17 .8% 

19 .4% 

40 .3% 

36 .9% 

働きたい
どちらかというと

働きたい
どちらともいえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

●凡例

2018年卒

8月1日
37.2% 35.0% 

2019年卒

8月1日
35.7% 34.3% 

働きたい

・計

働きたく

ない

・計

17 .9% 

17 .1% 

19 .3% 

18 .6% 

27 .8% 

30 .0% 

20 .6% 

21 .5% 

14 .4% 

12 .8% 

働きたい
どちらかというと

働きたい
どちらともいえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

●凡例

2018年卒

8月1日
61.7% 17.3% 

2019年卒

8月1日
60.2% 13.7% 

働きたい

・計

働きたく

ない

・計

36 .5% 

37 .0% 

25 .2% 

23 .2% 

21 .1% 

26 .1% 

9 .8% 

7 .8% 

7 .5% 

5 .9% 

Ⅳ-1） 学業・就職活動・プライベートの時間割合、地元・地方・海外で働くことについて

■ 学業・就職活動・プライベートの時間割合 （就職志望者／実数回答）

＜2019年卒＞ ＜2018年卒＞

学業 就職活動 プライベート

●凡例

● 7月中の大学生の時間割合を見ると、「プライベート」が最も多く、46.0と前年同月に比べ1.2ポイント高かった。
「学業」も36.6と前年同月に比べ1.4ポイント高かった。一方、「就職活動」は17.5と前年同月に比べ2.5ポイ
ント低かった。

● 各所で働きたい・計の割合を見ると、「地元」60.2％、「地方」35.7％、「海外」27.2％であった。

36.5

20.2

15.8

24.4

29.3

31.6

36.6

31.3

48.5

54.0

47.4

38.7

30.9

17.5

32.2

31.3

30.2

28.3

32.0

37.5

46.0

1月中

2月中

3月中

4月中

5月中

6月中

7月中

39.0

22.0

15.2

22.1

26.6

29.7

35.2

25.3

32.8

46.0

31.7

47.4

58.2

51.8

44.3

35.7

20.0

15.4

10.5

6.9

29.3

30.6

26.7

26.1

29.1

34.6

44.8

59.3

56.7

47.1

1月中

2月中

3月中

4月中

5月中

6月中

7月中

8月中

9月中

11月中

■地元で働くことについて （就職志望者／単一回答）

■海外で働くことについて （就職志望者／単一回答）

■地方で働くことについて （就職志望者／単一回答）
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Ⅳ-2）「就職活動」について感じていることや考えていること

※ 文章は原則として、原文そのままで掲載しています。（明らかな誤字・脱字のみ修正）

コメント
学校

種別
文理 地域

売り手市場であるのは一部の業界や中小企業だけで、大手企業は依然買い手市場。マスコミの報道や与

えるイメージと現場は乖離しているように思う。
大学生 文系

北海道・

東北

そこそこ苦労して内定を得たが本当にやりたい仕事かはまだわからない。しかし納得はしているので将

来を考えるいい機会になった。
大学生 文系

北海道・

東北

早くからやったつもりだが、逆にそれが慢心になっていた。 大学生 理系
北海道・

東北

自分はもう終えたが、まだ終わってない人、最近希望を変え新たにやりだした人などが身近におり、改

めて人それぞれのペースで進んでいくものなのだと感じた。
大学生 文系 関東

就職活動を終了し、これまでお世話になったOBの方々にメールを送った。同業者の方の多くは返信して

くださり、一緒に仕事をする機会があるかと思うと、社会人になる実感が少し湧いた。
大学生 文系 関東

就活をすると、働くのが当たり前だと思って視野が狭まるので、本格化する前に本当にやりたいことを

就職以外で考えてもよかったかもしれない。
大学生 文系 関東

想像以上に大変だった。周りが内定をもらうとすごく焦って心からおめでとうと言えなかった。 大学生 文系 関東

周りが就活を終えていく中、まだ就活をしている自分に劣等感を感じる。 大学生 文系 関東

様々な人と出会える、自分を見つめ直せる、やりたいことがはっきり見える、と良いことが多かった。 大学生 文系 関東

当初、予想もしていなかった業界に結果的に入社することとなったが、幅広く業界を見ることが大切だ

と知った。最初から幅を制限していたら、自分の納得のいく内定先には出会えていなかったと思う。
大学生 文系 関東

就活が人生を決定するような気がしていたが、少し幻想だった気がする。 大学生 文系 関東

よーいどんで自分のやりたいことを探して、見つけて受けて…っていう期間が設けられているのはいい

ことなのかもしれませんが、他の人と比べることが多いため悲しい気持ちになることも多かったです。
大学生 文系 関東

早いうちに業界、企業への理解を深めることが大事。選考対策も大事だが、返答をガチガチに用意する

よりも、答えに幅をもたせて自然体で自分の言葉で話せるようにしておくと評価が高いのかなと感じ

た。

大学生 文系 関東

インターンシップなど自分から情報収集や行動を早くすることで就職活動を有利に行えた。また、その

ように早めの行動が社会に出ても大切であると感じた。
大学生 理系 関東

自分を見つめ直す良い機会になったとは思う。しかし、土壇場で決めてしまったこともあり、将来本当

にやっていけるのか不安。
大学生 理系 関東

今となって思うと自己分析や企業研究も楽しかったです。面接も良い雰囲気で聞いてくれたので、自分

を見つめ直す良い機会になりました。ただ、就職活動が解禁されてからの周りの雰囲気は息苦しかった

です。

大学生 理系 関東

学業との両立が難しかった。学校が休みづらい。交通費も馬鹿にならない。 大学生 理系 関東

公務員志望なので、周りが内定貰って遊んでいる中続けることが、とても辛い。 大学生 文系 中部

もう終了したので清々しい気持ち。大変ではあったけど、いい経験にはなった。 大学生 文系 中部

社会へ出る前準備として、よい経験になった。特に、まだ選考が本格化していなかった時期のインター

ンシップや会社見学・工場見学では、知見を広げることができた。
大学生 理系 中部

春を過ぎると受けたい企業がどんどん少なくなっていく。 大学生 理系 中部

話すことが苦手な人は淘汰されていく。自分の存在価値が分からなくなってくるので自己肯定感を高め

ていかないと心がしぬ。
大学生 文系 近畿

就職活動は全体を通して順調だったが、自分の適性を早くから見つけられていればもっとスムーズだっ

たかもしれないという後悔もある。
大学生 文系 近畿

就職活動を開始した当初は内定がもらえるか不安だったが、思ったよりも順調に進んでよかった。この

必勝法として私は自己分析が一番有効だったと思う。この自己分析を通して自分自身のことがよくわ

かったし、自分が思う良い企業を見つけられたと思う。

大学生 文系 近畿

4回生でも授業は週3日からあり、どうしても平日に就職活動が入ってしまう場合は公欠にもならないた

め、欠席日数を調整することも大変だった。企業側が学業より就職活動を優先して当たり前という考え

を持っているのか疑問に感じたぐらい。

大学生 文系 近畿
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Ⅳ-2）「就職活動」について感じていることや考えていること
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売り手市場だと言われているから、難易度が低いと思われ、周りから「え？まだってやばくない？」と

か言われまくるのもしんどかった。
大学生 理系 近畿

活動前は抵抗があったが、結果として活動してみてよかった。自身のやりたいことや将来に対するビ

ジョンが明確になっただけでなく、「大切なもの」を優先して生きるという決断ができるようになった

ことで成長を感じた。

大学生 理系 近畿

満足のいく就職活動をすることができました。全国規模の企業は受けず、地元を中心に受けたので、受

かりやすくなったのではないかと考えています。
大学生 文系

中国・

四国

納得感を持って終えることができ、満足している。 大学生 文系
中国・

四国

地方での民間の求人はとても少なくなっているので不安。地元で就職したかったが、職種を選んでいる

と難しいと感じた。
大学生 理系

中国・

四国

周りは就職活動が終わっているため焦っているが今の時期になってようやく、就職活動の軸が見えてき

たような気がする。今受けている会社の中から、ご縁のある企業が見つかることを祈っている。
大学生 文系 九州

新卒就活市場への疑問は尽きない一方で、白紙の状態からあらゆる業種・職種へ応募できるチャンスは

一つのアドバンテージだと考えるようになった。
大学生 文系 九州

第一志望の企業でなくとも、内々定をもらい就活を終了した人の中で、自分の将来や働くことについて

真剣に考え、本気で取り組んだ人は結果に対して納得して前向きにとらえていると感じる。
大学生 理系 九州

自分が心から入りたいと思う会社に出会うのも難しいし、そこから内定をもらうのももっと難しいと感

じた。今は1周回って、新卒での入社ということに関してはそこまで重く捉えないようになった。
大学生 理系 九州

私は公務員志望でこれから各省庁の説明会や面接を受けるが、周りは民間企業の内定を獲得し就職活動

が終了した同級生ばかりで、焦りがある。また、卒論研究も中断しているため、早く再開したい気持ち

が大きい。

大学生 理系 九州

●参考／大学院生

コメント
学校

種別
文理 地域

努力が必ずしも報われるわけではないため、理不尽に感じる場面も多い。 大学院生 文系
北海道・

東北

人生で最も重要な活動であると感じた。ただ、私は自分が将来どうなりたいのかを具体的にイメージで

きず、就活の当初は戸惑うことが多かった。もう少し自分がどんなことをしたいのか、どんな人間にな

りたいのかを就職活動が始まる前に考えておけばよかったと感じている。

大学院生 理系
北海道・

東北

入社先の決断に迷っている。 大学院生 理系 関東

AIやSNSの利用が広まっているが、気持ちが動かされるのは「人との出会い」。 大学院生 理系 関東

就活は簡単ではなく、必要とされていても相性問題で落ちることもある。また、面談と言ってはいる

が、確実に面接であった。社会人になることは本音と建前の使い分けに慣れておく必要があると感じ

た。

大学院生 理系 関東

実用的な知識、経験がほとんどない新卒を、膨大なお金をかけて採用、教育してくれることは有難い。 大学院生 理系 関東

関東在住かそうでないかで出費の差が違いすぎるのはどうにかならないのか。 大学院生 理系 中部

第一志望の企業から内定を取れてよかったです。誰がなんと言おうと、悔いはありません。 大学院生 理系 中部

売り手市場って言葉使うのやめてほしい。 大学院生 理系 中部

工場見学や座学といった、どういった企業や職種があるかを広く知れたので、その意味では面白かった

が、時間を取られた。研究との両立が困難。
大学院生 理系 近畿

自分の今後の人生を考える上で非常に大事なイベントなので、しんどくても妥協せずに行動していくこ

とが大切だと思う。
大学院生 理系 近畿

就職活動終了後はすぐに研究活動に戻ったので、遠征した際に観光をしたりインターバル休暇を設ける

などしてもう少し息抜きすればよかったと思っている。他の就活生は意外と遠征先でエンジョイしてい

るようなので羨ましい。

大学院生 理系
中国・

四国

企業セミナーやインターン、説明会など目的の企業の情報は貪欲に集めるべき。例え合同説明会のよう

な誰でも知っている情報しか得られない説明会でも、前情報があるかで得られるものが変わってくる。
大学院生 理系 九州



データ集
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≪データ集≫ Ⅰ-1） 卒業後の志望進路、就職活動実施率（8月1日時点）

■ 卒業後の就職志望率 （全体／複数回答） ■ 卒業後の就職志望率【第1志望】
（志望進路決定者／単一回答）

■ 卒業後の志望進路 （全体／複数回答）

■ 卒業後の志望進路【第1志望】 （志望進路決定者／単一回答）

■ 就職志望者における就職活動実施率 （就職志望者／単一回答）

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差

93.0% 93.0% 94.0% -1.0

文系 95.4% 95.1% 96.0% -0.6

理系 88.2% 88.8% 90.1% -1.9

男性 91.0% 91.7% 93.3% -2.3

女性 95.5% 94.5% 94.9% 0.6

関東 94.3% 92.9% 95.0% -0.7

中部 95.2% 92.6% 97.0% -1.8

近畿 92.6% 94.5% 93.4% -0.8

その他地域・計 89.7% 91.7% 89.8% -0.1

全体

性

別

地

域

文

理

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差

95.3% 96.1% 95.6% -0.3

文系 97.8% 98.8% 97.7% 0.1

理系 90.2% 90.8% 91.3% -1.1

男性 93.7% 94.7% 94.3% -0.6

女性 97.1% 97.9% 97.1% 0.0

関東 96.8% 97.5% 95.9% 0.9

中部 94.0% 94.7% 97.2% -3.2

近畿 95.1% 97.0% 95.6% -0.5

その他地域・計 94.1% 93.5% 93.1% 1.0

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

１．まだ志望進路を決めていない 3.1% 4.0% 2.3% 0.8 3.1% 3.9% 2.4% 0.7 3.1% 4.0% 2.3% 0.8

２．民間企業に就職したい 85.1% 86.2% 87.5% -2.4 87.4% 87.7% 89.7% -2.3 80.2% 83.0% 83.2% -3.0

３．公務員として就職したい 10.1% 9.1% 9.9% 0.2 12.2% 11.5% 11.1% 1.1 5.9% 4.3% 7.5% -1.6

４．教員として就職したい 1.2% 1.9% 1.0% 0.2 1.5% 1.9% 0.9% 0.6 0.8% 1.9% 1.3% -0.5

５．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.4% 0.5% 0.4% 0.0 - - -         - 1.3% 1.4% 1.0% 0.3

６．３－５以外の非民間組織・団体に就職したい 3.5% 4.4% 2.5% 1.0 3.0% 4.7% 2.3% 0.7 4.5% 3.8% 3.0% 1.5

７．起業したい 0.7% 0.8% 0.9% -0.2 0.9% 0.9% 1.3% -0.4 0.5% 0.6% 0.2% 0.3

８．大学院等へ進学したい 4.2% 4.2% 4.4% -0.2 1.6% 1.6% 1.8% -0.2 9.4% 9.4% 9.6% -0.2

９．留学したい 1.0% 0.7% 1.0% 0.0 1.2% 0.9% 1.3% -0.1 0.5% 0.2% 0.5% 0.0

１０．留年するので卒業しない 0.1% 0.1% 0.3% -0.2 0.1% 0.1% 0.2% -0.1 - - 0.5% -0.5

１１．その他 0.8% 0.6% 0.7% 0.1 0.5% 0.5% 0.9% -0.4 1.3% 0.9% 0.3% 1.0

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

１．民間企業に就職したい 83.6% 85.4% 85.3% -1.7 84.8% 86.3% 87.0% -2.2 81.0% 83.6% 82.0% -1.0

２．公務員として就職したい 7.9% 6.8% 7.7% 0.2 9.7% 8.5% 8.7% 1.0 4.2% 3.4% 5.6% -1.4

３．教員として就職したい 0.7% 1.2% 0.4% 0.3 0.9% 1.4% 0.3% 0.6 0.3% 0.8% 0.5% -0.2

４．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.3% 0.1% 0.3% 0.0 - - -         - 0.8% 0.3% 1.0% -0.2

５．２－４以外の非民間組織・団体に就職したい 2.8% 2.6% 1.9% 0.9 2.3% 2.5% 1.7% 0.6 4.0% 2.8% 2.2% 1.8

６．起業したい 0.3% - 0.3% 0.0 0.5% - 0.5% 0.0 - - -         - 

７．大学院等へ進学したい 3.6% 3.1% 3.1% 0.5 1.1% 0.5% 0.8% 0.3 8.8% 8.6% 7.8% 1.0

８．留学したい 0.1% 0.1% 0.1% 0.0 0.2% 0.1% 0.1% 0.1 - - -         - 

９．留年するので卒業しない - 0.1% 0.2% -0.2 0.1% 0.1% - 0.1 - - 0.5% -0.5

１０．その他 0.6% 0.6% 0.7% -0.1 0.5% 0.5% 0.9% -0.4 1.0% 0.6% 0.3% 0.7

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差

22.4% 35.6% 27.3% -4.9

文系 25.4% 40.7% 31.2% -5.8

理系 15.6% 24.6% 18.9% -3.3

男性 20.3% 31.9% 29.5% -9.2

女性 24.7% 39.9% 24.6% 0.1

関東 18.3% 31.9% 26.9% -8.6

中部 27.6% 46.4% 26.4% 1.2

近畿 22.2% 33.9% 29.3% -7.1

その他地域・計 24.7% 36.2% 26.5% -1.8

全体

文

理

性

別

地

域
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年8月1日時点

≪データ集≫ Ⅰ-2）-1 志望業種（8月1日時点）

■ 働くことを志望する業種 （就職活動実施者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

まだ志望する業種が決まっていない 10.1% 9.6% 10.7% -0.6 12.1% 11.3% 11.2% 0.9 3.2% 3.7% 8.8% -5.6

農林・水産・鉱業 4.8% 2.4% 2.9% 1.9 4.7% 1.1% 1.2% 3.5 5.2% 6.7% 8.9% -3.7

建設・工事業 4.2% 4.1% 3.2% 1.0 2.5% 3.9% 2.4% 0.1 10.0% 5.1% 5.8% 4.2

食品 10.4% 14.0% 11.1% -0.7 11.0% 11.1% 7.2% 3.8 8.0% 24.0% 24.1% -16.1

繊維 3.6% 3.0% 0.8% 2.8 4.6% 3.2% 0.9% 3.7 - 2.6% 0.7% -0.7

化学 4.8% 4.8% 5.9% -1.1 3.6% 2.8% 5.4% -1.8 8.9% 11.6% 7.6% 1.3

石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 2.6% 0.7% 1.8% 0.8 3.3% 0.9% 2.1% 1.2 - - 0.7% -0.7

医薬品 4.1% 4.7% 2.9% 1.2 3.9% 3.7% 1.5% 2.4 4.8% 8.3% 8.0% -3.2

化粧品 5.4% 5.4% 2.0% 3.4 5.4% 4.8% 1.7% 3.7 5.6% 7.3% 2.7% 2.9

鉄鋼・非鉄金属・金属 2.5% 2.9% 3.0% -0.5 2.6% 3.3% 3.8% -1.2 2.4% 1.6% - 2.4

機械・プラント・エンジニアリング 4.4% 4.4% 3.8% 0.6 2.9% 3.8% 4.0% -1.1 9.7% 6.5% 3.3% 6.4

電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 5.0% 5.6% 6.3% -1.3 3.4% 5.3% 6.7% -3.3 10.6% 6.4% 4.9% 5.7

家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 4.5% 3.2% 2.7% 1.8 4.4% 2.4% 2.5% 1.9 4.9% 6.0% 3.1% 1.8

半導体・電子・電気部品 2.7% 3.1% 3.7% -1.0 2.2% 3.1% 3.9% -1.7 4.2% 3.3% 2.8% 1.4

その他の電気機械器具製造業 1.6% - 0.4% 1.2 2.0% - 0.5% 1.5 - - -         - 

自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 2.1% 3.0% 3.7% -1.6 2.0% 2.6% 4.3% -2.3 2.4% 4.2% 1.7% 0.7

精密機械器具製造業 0.5% 1.4% 2.8% -2.3 0.6% 1.1% 3.1% -2.5 - 2.2% 1.7% -1.7

印刷関連 6.3% 5.1% 5.7% 0.6 8.2% 5.5% 6.8% 1.4 - 3.5% 2.1% -2.1

その他の製造業 2.3% 1.5% 3.2% -0.9 2.9% 1.4% 3.7% -0.8 - 1.5% 1.4% -1.4

商社 7.6% 9.1% 11.7% -4.1 9.9% 11.0% 13.4% -3.5 - 2.6% 5.9% -5.9

百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 4.3% 4.0% 5.6% -1.3 4.7% 3.8% 5.2% -0.5 3.3% 4.7% 6.9% -3.6

専門店 6.0% 4.2% 3.4% 2.6 7.8% 5.0% 4.2% 3.6 - 1.5% 0.8% -0.8

銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 7.1% 10.5% 8.9% -1.8 9.1% 13.0% 10.6% -1.5 - 2.0% 3.1% -3.1

生命保険・損害保険 4.2% 4.0% 4.7% -0.5 5.4% 4.9% 5.0% 0.4 - 1.0% 3.8% -3.8

証券 2.4% 2.7% 2.6% -0.2 3.2% 3.1% 2.1% 1.1 - 1.6% 4.2% -4.2

その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 2.7% 3.2% 2.6% 0.1 3.4% 2.6% 2.7% 0.7 - 5.3% 2.1% -2.1

通信 6.0% 5.0% 4.0% 2.0 6.1% 5.0% 3.0% 3.1 5.3% 4.8% 7.3% -2.0

放送業 2.6% 2.8% 2.8% -0.2 2.7% 2.4% 2.6% 0.1 2.4% 4.1% 3.3% -0.9

情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 11.4% 13.3% 14.4% -3.0 11.0% 12.2% 12.2% -1.2 12.5% 17.2% 21.7% -9.2

インターネット付随サービス業 3.3% 4.4% 2.2% 1.1 3.3% 3.9% 1.1% 2.2 3.3% 6.1% 5.9% -2.6

映像・音声・文字情報制作業 6.7% 6.3% 5.8% 0.9 6.9% 6.8% 5.8% 1.1 6.0% 4.6% 6.0% 0.0

不動産 1.7% 4.0% 3.4% -1.7 2.2% 4.8% 3.5% -1.3 - 1.0% 3.1% -3.1

鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 10.2% 9.6% 6.9% 3.3 10.7% 9.5% 8.1% 2.6 8.4% 10.0% 2.8% 5.6

道路貨物運送業 1.2% 1.2% 0.9% 0.3 1.6% 1.6% 1.2% 0.4 - - -         - 

倉庫業 0.9% 2.5% 2.3% -1.4 1.2% 3.2% 3.0% -1.8 - - -         - 

旅行業および運輸に付帯するサービス業 5.1% 2.8% 3.5% 1.6 5.6% 3.5% 3.8% 1.8 3.3% 0.5% 2.4% 0.9

電力・ガス・水道・エネルギー 0.5% 1.7% 2.6% -2.1 0.2% 2.0% 2.5% -2.3 1.7% 1.0% 2.8% -1.1

飲食店 1.8% 1.6% 2.8% -1.0 2.4% 1.5% 2.8% -0.4 - 2.0% 2.6% -2.6

旅館・ホテル・レジャー 5.5% 4.2% 3.3% 2.2 6.1% 4.8% 3.5% 2.6 3.3% 2.1% 2.6% 0.7

医療・福祉 12.0% 9.7% 10.1% 1.9 8.7% 8.2% 7.2% 1.5 23.1% 14.8% 19.9% 3.2

教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 7.0% 6.4% 7.3% -0.3 8.7% 7.3% 8.6% 0.1 0.8% 3.5% 3.0% -2.2

物品賃貸業 - 0.1% 0.1% -0.1 - 0.1% 0.1% -0.1 - - -         - 

広告代理業 5.3% 5.5% 5.2% 0.1 6.9% 6.3% 5.6% 1.3 - 2.9% 3.8% -3.8

人材関連（派遣・斡旋等） 7.6% 5.0% 3.2% 4.4 8.8% 5.4% 4.1% 4.7 3.2% 3.4% - 3.2

専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 6.0% 4.0% 4.8% 1.2 6.3% 4.0% 5.2% 1.1 5.0% 4.0% 3.6% 1.4

その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 1.9% 2.4% 2.1% -0.2 2.4% 2.5% 2.4% 0.0 - 2.1% 0.8% -0.8

官公庁 25.2% 19.1% 21.4% 3.8 28.6% 21.1% 23.7% 4.9 13.6% 12.0% 13.9% -0.3

各種団体 7.1% 6.3% 7.4% -0.3 8.4% 7.1% 8.4% 0.0 2.4% 3.3% 3.9% -1.5

その他 2.0% 1.7% 0.8% 1.2 1.2% 1.6% 0.7% 0.5 4.9% 2.1% 1.0% 3.9
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≪データ集≫ Ⅰ-2）-2 志望業種（8月1日時点）

■ 働くことを最も志望する業種 （就職活動実施・志望業種決定者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

農林・水産・鉱業 1.6% 0.7% 0.4% 1.2 1.4% 0.2% - 1.4 1.9% 2.3% 1.9% 0.0

建設・工事業 2.3% 1.7% - 2.3 - 1.7% -         - 9.5% 1.7% - 9.5

食品 4.8% 5.9% 5.5% -0.7 5.3% 4.2% 3.4% 1.9 3.4% 11.5% 12.8% -9.4

繊維 0.8% 0.7% - 0.8 1.1% 0.9% - 1.1 - - -         - 

化学 0.1% 1.0% 0.8% -0.7 0.2% 0.4% 0.8% -0.6 - 2.9% 0.8% -0.8

石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 0.5% - 0.3% 0.2 0.7% - 0.3% 0.4 - - -         - 

医薬品 1.5% 2.2% 0.3% 1.2 1.4% 2.1% 0.3% 1.1 1.7% 2.5% - 1.7

化粧品 1.2% 1.1% 0.8% 0.4 1.6% 1.1% 1.0% 0.6 - 1.1% -         - 

鉄鋼・非鉄金属・金属 - 0.1% 0.6% -0.6 - 0.2% 0.8% -0.8 - - -         - 

機械・プラント・エンジニアリング 2.0% 0.8% 0.4% 1.6 1.0% 0.5% 0.6% 0.4 5.0% 1.7% - 5.0

電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 1.7% 2.4% 1.6% 0.1 0.9% 1.8% 1.5% -0.6 4.2% 4.3% 1.9% 2.3

家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 1.9% 1.2% 0.4% 1.5 0.9% 0.3% - 0.9 5.0% 4.0% 1.5% 3.5

半導体・電子・電気部品 - 0.4% 1.3% -1.3 - 0.6% 1.7% -1.7 - - -         - 

その他の電気機械器具製造業 0.5% - - 0.5 0.7% - - 0.7 - - -         - 

自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 0.6% 2.0% 0.8% -0.2 - 1.8% 0.4% -0.4 2.5% 2.7% 1.9% 0.6

精密機械器具製造業 0.4% 0.2% 1.6% -1.2 0.5% - 1.5% -1.0 - 1.0% 1.9% -1.9

印刷関連 2.3% 0.8% 1.8% 0.5 3.0% 1.1% 2.4% 0.6 - - -         - 

その他の製造業 1.3% 0.3% 1.2% 0.1 1.8% 0.4% 1.5% 0.3 - - -         - 

商社 2.9% 4.2% 5.9% -3.0 3.8% 5.5% 6.8% -3.0 - - 3.0% -3.0

百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 1.7% 1.4% 2.2% -0.5 1.4% 1.4% 1.9% -0.5 2.5% 1.7% 3.3% -0.8

専門店 1.3% 1.5% 1.6% -0.3 1.8% 1.7% 2.1% -0.3 - 1.1% -         - 

銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 3.1% 6.6% 4.8% -1.7 4.1% 8.2% 5.8% -1.7 - 1.6% 1.1% -1.1

生命保険・損害保険 - 0.4% 1.8% -1.8 - 0.6% 2.3% -2.3 - - -         - 

証券 - 0.5% 0.6% -0.6 - 0.6% 0.8% -0.8 - - -         - 

その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） - 1.3% 1.0% -1.0 - 1.2% 1.1% -1.1 - 1.7% 0.8% -0.8

通信 1.8% 1.2% 0.5% 1.3 1.8% 0.8% 0.1% 1.7 1.8% 2.3% 1.9% -0.1

放送業 1.4% 1.5% 1.8% -0.4 1.3% 1.1% 2.3% -1.0 1.7% 2.6% - 1.7

情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 7.5% 9.1% 10.4% -2.9 7.7% 8.8% 7.8% -0.1 7.0% 10.1% 19.1% -12.1

インターネット付随サービス業 0.3% 0.6% 0.4% -0.1 0.4% 0.3% - 0.4 - 1.5% 1.9% -1.9

映像・音声・文字情報制作業 3.1% 3.1% 4.0% -0.9 2.9% 3.5% 3.8% -0.9 3.6% 2.0% 4.6% -1.0

不動産 0.5% 1.3% 0.7% -0.2 0.7% 1.7% 0.4% 0.3 - - 1.5% -1.5

鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 4.4% 4.4% 3.3% 1.1 4.4% 4.1% 3.9% 0.5 4.3% 5.5% 1.5% 2.8

道路貨物運送業 - - -         - - - -         - - - -         - 

倉庫業 - 0.5% 1.6% -1.6 - 0.7% 2.1% -2.1 - - -         - 

旅行業および運輸に付帯するサービス業 1.6% 2.2% 0.9% 0.7 1.9% 2.9% 0.8% 1.1 0.9% - 1.5% -0.6

電力・ガス・水道・エネルギー 0.4% 0.6% 0.3% 0.1 - 0.5% 0.4% -0.4 1.8% 1.0% - 1.8

飲食店 0.5% 0.3% 0.3% 0.2 0.7% - 0.4% 0.3 - 1.1% -         - 

旅館・ホテル・レジャー 2.6% 1.9% 1.2% 1.4 2.7% 2.5% 1.6% 1.1 2.5% - - 2.5

医療・福祉 7.2% 4.5% 8.0% -0.8 3.6% 2.9% 4.1% -0.5 18.4% 9.5% 20.7% -2.3

教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 2.9% 4.1% 4.4% -1.5 3.5% 4.5% 5.3% -1.8 0.9% 2.7% 1.5% -0.6

物品賃貸業 - - 0.1% -0.1 - - 0.1% -0.1 - - -         - 

広告代理業 1.5% 1.4% 2.1% -0.6 2.0% 1.8% 2.1% -0.1 - - 1.9% -1.9

人材関連（派遣・斡旋等） 0.4% 1.2% 0.9% -0.5 - 1.2% 1.2% -1.2 1.7% 1.1% - 1.7

専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 1.0% 2.1% 0.9% 0.1 0.5% 1.6% 1.2% -0.7 2.7% 3.7% - 2.7

その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 1.1% 1.8% 0.1% 1.0 1.5% 1.8% 0.1% 1.4 - 1.7% -         - 

官公庁 24.0% 16.0% 18.9% 5.1 27.7% 18.3% 21.0% 6.7 12.3% 8.8% 11.8% 0.5

各種団体 3.4% 2.9% 2.5% 0.9 3.7% 3.0% 3.3% 0.4 2.5% 2.9% - 2.5

その他 1.6% 1.9% 0.9% 0.7 1.3% 1.8% 0.8% 0.5 2.5% 2.2% 1.1% 1.4
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年8月1日時点

≪データ集≫ Ⅰ-3） 志望する従業員規模、志望職種（8月1日時点）

■ 働くことを最も志望する従業員規模 （就職活動実施・志望従業員規模決定者／単一回答）

■ 働くことを志望する従業員規模 （就職活動実施者／複数回答）

■ 働くことを最も志望する職種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）

■ 働くことを志望する職種 （就職活動実施者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

まだ志望する従業員規模が決まっていない 41.1% 37.2% 36.8% 4.3 40.1% 36.7% 37.5% 2.6 44.4% 38.8% 34.3% 10.1

１００人未満 11.9% 15.5% 12.5% -0.6 12.9% 16.3% 12.6% 0.3 8.4% 12.8% 12.3% -3.9

１００人～２９９人 23.4% 24.6% 25.3% -1.9 25.1% 26.9% 24.9% 0.2 17.7% 16.7% 26.8% -9.1

３００人～９９９人 34.9% 34.9% 35.7% -0.8 35.3% 37.9% 34.6% 0.7 33.3% 24.5% 39.4% -6.1

１０００人～４９９９人 21.6% 27.6% 24.2% -2.6 22.4% 28.0% 24.5% -2.1 18.9% 25.9% 23.3% -4.4

５０００人以上 16.5% 16.1% 17.6% -1.1 17.9% 15.9% 18.2% -0.3 11.4% 17.0% 15.9% -4.5

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

１００人未満 13.0% 7.9% 9.9% 3.1 14.0% 6.7% 10.0% 4.0 9.1% 12.3% 9.8% -0.7

１００人～２９９人 20.9% 23.5% 21.8% -0.9 21.1% 24.7% 21.1% 0.0 20.3% 19.3% 24.1% -3.8

３００人～９９９人 34.2% 28.8% 35.0% -0.8 31.2% 31.3% 34.6% -3.4 45.3% 19.9% 36.2% 9.1

１０００人～４９９９人 16.5% 24.4% 18.6% -2.1 17.7% 23.4% 19.7% -2.0 12.0% 28.1% 15.3% -3.3

５０００人以上 15.4% 15.3% 14.6% 0.8 16.0% 13.9% 14.6% 1.4 13.3% 20.3% 14.6% -1.3

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

まだ志望する職種が決まっていない 13.4% 12.8% 14.4% -1.0 14.1% 13.9% 14.5% -0.4 10.8% 8.8% 14.3% -3.5

営業関連職 23.2% 26.9% 24.5% -1.3 25.9% 30.6% 27.0% -1.1 14.1% 14.5% 16.0% -1.9

商品企画・マーケティング関連職 22.2% 22.3% 17.1% 5.1 25.5% 20.6% 19.0% 6.5 10.7% 28.2% 10.5% 0.2

事務・スタッフ関連職 47.4% 41.6% 40.2% 7.2 57.8% 49.7% 47.9% 9.9 11.6% 14.0% 13.8% -2.2

流通・サービス関連職 9.2% 8.9% 9.1% 0.1 10.5% 8.8% 9.9% 0.6 4.9% 9.4% 6.1% -1.2

研究・開発関連職 4.6% 6.2% 5.9% -1.3 - 0.6% 2.8% -2.8 20.3% 25.2% 16.6% 3.7

生産・品質管理・設計関連職 6.7% 6.2% 8.5% -1.8 5.3% 1.8% 3.2% 2.1 11.4% 21.3% 26.5% -15.1

土木・建築・設計関連職 2.2% 2.6% 1.5% 0.7 - 0.8% 0.7% -0.7 9.9% 8.9% 4.2% 5.7

コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 10.5% 12.7% 11.4% -0.9 10.1% 11.4% 9.6% 0.5 11.6% 17.1% 17.4% -5.8

金融スペシャリスト 2.3% 3.1% 2.3% 0.0 2.9% 3.6% 3.0% -0.1 - 1.6% -         - 

専門・スペシャリスト 14.0% 12.9% 12.3% 1.7 11.5% 9.6% 10.9% 0.6 22.9% 24.3% 16.9% 6.0

クリエイティブ関連職 9.5% 10.5% 9.2% 0.3 8.7% 9.5% 9.9% -1.2 12.2% 13.9% 7.0% 5.2

その他 2.5% 2.0% 2.4% 0.1 1.3% 2.3% 1.4% -0.1 6.8% 1.0% 5.8% 1.0

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

営業関連職 11.5% 15.7% 16.6% -5.1 13.2% 19.5% 19.8% -6.6 5.8% 3.5% 5.8% 0.0

商品企画・マーケティング関連職 9.0% 8.4% 5.6% 3.4 10.1% 6.6% 6.4% 3.7 5.6% 14.1% 3.0% 2.6

事務・スタッフ関連職 38.6% 34.0% 30.6% 8.0 48.5% 42.6% 36.4% 12.1 5.7% 6.1% 10.6% -4.9

流通・サービス関連職 5.4% 6.2% 6.5% -1.1 5.9% 6.5% 7.3% -1.4 3.7% 5.2% 3.5% 0.2

研究・開発関連職 3.0% 2.9% 1.8% 1.2 - 0.1% 0.8% -0.8 12.7% 12.0% 5.2% 7.5

生産・品質管理・設計関連職 2.6% 3.7% 5.8% -3.2 0.9% 1.4% 2.2% -1.3 8.2% 11.2% 18.0% -9.8

土木・建築・設計関連職 1.7% 2.2% 0.8% 0.9 - 0.7% -         - 7.4% 6.9% 3.7% 3.7

コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 6.6% 8.1% 10.6% -4.0 6.2% 7.3% 7.7% -1.5 7.6% 10.7% 20.3% -12.7

金融スペシャリスト - 1.2% 1.3% -1.3 - 1.6% 1.7% -1.7 - - -         - 

専門・スペシャリスト 11.5% 7.9% 11.1% 0.4 8.1% 4.6% 8.5% -0.4 23.0% 18.8% 19.8% 3.2

クリエイティブ関連職 7.3% 7.4% 6.6% 0.7 5.6% 6.5% 7.6% -2.0 12.7% 10.5% 3.5% 9.2

その他 2.9% 2.3% 2.8% 0.1 1.5% 2.7% 1.6% -0.1 7.6% 1.1% 6.7% 0.9
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年8月1日時点

≪データ集≫ Ⅰ-4）-1 志望する勤務地（8月1日時点）

■ 働くことを志望する勤務地 （就職活動実施者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

まだ希望する勤務地が決まっていない 5.4% 3.3% 7.2% -1.8 6.1% 2.9% 6.3% -0.2 3.2% 4.4% 10.3% -7.1

勤務地に希望はない 9.2% 15.5% 9.0% 0.2 7.7% 14.4% 9.2% -1.5 14.3% 19.1% 8.3% 6.0

北海道 3.7% 4.3% 2.2% 1.5 3.1% 4.1% 2.1% 1.0 5.6% 5.1% 2.8% 2.8

青森県 2.0% 1.5% 0.7% 1.3 1.4% 1.2% 0.4% 1.0 4.3% 2.6% 1.7% 2.6

岩手県 0.7% 1.6% 0.5% 0.2 0.2% 1.3% 0.4% -0.2 2.4% 2.6% 0.8% 1.6

宮城県 3.8% 2.9% 2.4% 1.4 4.2% 2.8% 1.8% 2.4 2.4% 3.1% 4.4% -2.0

秋田県 0.7% 1.6% 0.8% -0.1 0.2% 1.3% 1.0% -0.8 2.4% 2.6% - 2.4

山形県 1.6% 2.4% 1.4% 0.2 0.9% 1.9% 1.0% -0.1 4.0% 4.0% 2.6% 1.4

福島県 1.1% 2.1% 2.3% -1.2 0.7% 1.9% 2.1% -1.4 2.4% 2.6% 3.1% -0.7

茨城県 1.4% 1.6% 3.8% -2.4 1.1% 1.3% 4.1% -3.0 2.4% 2.8% 2.8% -0.4

栃木県 1.3% 0.8% 2.4% -1.1 0.9% 0.6% 1.6% -0.7 2.4% 1.6% 5.2% -2.8

群馬県 2.0% 1.8% 3.1% -1.1 1.9% 1.7% 3.3% -1.4 2.4% 2.1% 2.8% -0.4

埼玉県 10.3% 10.4% 12.5% -2.2 9.5% 9.1% 11.2% -1.7 12.9% 14.6% 17.0% -4.1

千葉県 8.1% 9.2% 14.9% -6.8 7.2% 7.1% 14.7% -7.5 11.4% 16.5% 15.6% -4.2

東京都 38.2% 39.0% 43.4% -5.2 37.2% 36.9% 43.8% -6.6 41.9% 46.3% 42.0% -0.1

神奈川県 15.5% 16.7% 17.5% -2.0 15.9% 15.3% 17.1% -1.2 13.8% 21.8% 18.7% -4.9

新潟県 2.8% 2.1% 2.4% 0.4 2.6% 1.7% 1.2% 1.4 3.3% 3.7% 6.3% -3.0

富山県 1.2% 1.6% 1.3% -0.1 0.9% 1.5% 1.2% -0.3 2.4% 1.6% 1.6% 0.8

石川県 0.7% 1.5% 1.9% -1.2 0.2% 1.2% 2.2% -2.0 2.4% 2.6% 1.0% 1.4

福井県 0.7% 1.0% 0.7% 0.0 0.2% 0.8% 0.9% -0.7 2.4% 1.6% - 2.4

山梨県 1.1% 0.9% 1.6% -0.5 0.2% 0.5% 1.1% -0.9 4.0% 2.6% 3.5% 0.5

長野県 3.0% 1.4% 1.4% 1.6 3.1% 1.4% 1.4% 1.7 2.4% 1.6% 1.6% 0.8

岐阜県 4.8% 2.8% 1.6% 3.2 4.8% 2.8% 1.6% 3.2 4.9% 2.6% 1.6% 3.3

静岡県 3.2% 3.8% 2.8% 0.4 2.2% 3.0% 2.6% -0.4 6.6% 6.3% 3.5% 3.1

愛知県 15.5% 12.4% 8.3% 7.2 17.7% 13.0% 10.1% 7.6 8.2% 10.5% 2.4% 5.8

三重県 4.3% 4.4% 1.9% 2.4 4.7% 4.5% 2.5% 2.2 3.3% 4.2% - 3.3

滋賀県 3.2% 3.9% 4.5% -1.3 2.9% 3.5% 4.0% -1.1 4.1% 5.2% 6.1% -2.0

京都府 10.5% 10.6% 9.4% 1.1 11.0% 10.4% 9.2% 1.8 9.0% 11.7% 10.0% -1.0

大阪府 20.0% 19.2% 16.1% 3.9 20.8% 19.3% 16.3% 4.5 17.4% 18.9% 15.4% 2.0

兵庫県 9.6% 8.5% 9.5% 0.1 9.0% 8.5% 9.8% -0.8 11.5% 8.6% 8.4% 3.1

奈良県 3.8% 4.4% 3.9% -0.1 3.9% 4.6% 2.6% 1.3 3.3% 3.7% 8.3% -5.0

和歌山県 3.0% 2.5% 1.2% 1.8 2.9% 2.1% 0.8% 2.1 3.3% 3.7% 2.8% 0.5

鳥取県 1.3% 1.3% 1.5% -0.2 0.9% 1.3% 1.6% -0.7 2.4% 1.6% 1.4% 1.0

島根県 2.2% 1.3% 1.8% 0.4 2.1% 1.3% 1.9% 0.2 2.4% 1.6% 1.4% 1.0

岡山県 2.3% 1.2% 2.1% 0.2 1.8% 0.6% 1.5% 0.3 4.0% 3.2% 4.2% -0.2

広島県 6.3% 3.5% 3.0% 3.3 6.0% 3.6% 2.6% 3.4 7.3% 3.1% 4.2% 3.1

山口県 1.9% 1.6% 1.6% 0.3 1.8% 1.6% 1.4% 0.4 2.4% 1.6% 2.4% 0.0

徳島県 1.6% 1.1% 2.2% -0.6 2.0% 1.5% 2.3% -0.3 - - 1.7% -1.7

香川県 1.1% 1.0% 1.1% 0.0 1.4% 1.3% 1.4% 0.0 - - -         - 

愛媛県 1.6% 1.2% 1.7% -0.1 1.8% 1.4% 1.7% 0.1 0.8% 0.5% 1.7% -0.9

高知県 1.2% 0.5% 0.8% 0.4 1.6% 0.6% 1.0% 0.6 - - -         - 

福岡県 6.6% 8.8% 7.1% -0.5 6.6% 8.7% 7.6% -1.0 6.6% 9.2% 5.2% 1.4

佐賀県 1.5% 1.8% 1.0% 0.5 1.9% 1.6% 1.0% 0.9 - 2.4% 1.0% -1.0

長崎県 1.5% 2.1% 0.9% 0.6 1.9% 2.5% 1.2% 0.7 - 1.0% -         - 

熊本県 2.6% 3.4% 2.3% 0.3 3.3% 4.2% 2.5% 0.8 - 1.0% 1.7% -1.7

大分県 1.8% 1.1% 2.1% -0.3 2.3% 1.5% 1.9% 0.4 - - 2.5% -2.5

宮崎県 1.5% 0.5% 1.3% 0.2 1.9% 0.6% 1.7% 0.2 - - -         - 

鹿児島県 1.6% 0.6% 1.9% -0.3 2.1% 0.8% 2.4% -0.3 - - -         - 

沖縄県 1.1% 0.4% 1.2% -0.1 1.4% 0.5% 1.0% 0.4 - - 1.6% -1.6

海外 0.6% 1.5% 2.2% -1.6 0.8% 1.9% 2.8% -2.0 - - -         - 
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年8月1日時点

≪データ集≫ Ⅰ-4）-2 志望する勤務地（8月1日時点）

■ 働くことを最も志望する勤務地 （就職活動実施・志望勤務地決定者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

北海道 3.3% 2.7% 2.1% 1.2 2.9% 2.5% 1.7% 1.2 4.9% 3.3% 3.4% 1.5

青森県 0.5% - - 0.5 - - -         - 2.3% - - 2.3

岩手県 - - 0.2% -0.2 - - -         - - - 1.0% -1.0

宮城県 3.1% 2.1% 1.6% 1.5 3.9% 2.3% 1.7% 2.2 - 1.3% 1.3% -1.3

秋田県 - - 0.6% -0.6 - - 0.8% -0.8 - - -         - 

山形県 0.6% 0.8% 0.7% -0.1 0.7% 0.5% - 0.7 - 1.9% 3.2% -3.2

福島県 0.4% 0.7% 0.9% -0.5 0.5% 0.9% 1.2% -0.7 - - -         - 

茨城県 0.9% 0.6% 1.5% -0.6 1.1% 0.8% 1.9% -0.8 - - -         - 

栃木県 0.9% - 0.8% 0.1 1.1% - 0.2% 0.9 - - 3.0% -3.0

群馬県 - 1.2% 0.8% -0.8 - 1.3% 1.0% -1.0 - 0.6% -         - 

埼玉県 3.5% 2.2% 2.9% 0.6 3.6% 2.2% 2.9% 0.7 2.9% 2.1% 3.0% -0.1

千葉県 2.0% 1.5% 3.3% -1.3 1.0% 0.7% 3.3% -2.3 5.8% 4.4% 3.4% 2.4

東京都 23.2% 31.5% 34.0% -10.8 22.7% 29.7% 33.8% -11.1 25.3% 38.1% 34.5% -9.2

神奈川県 5.0% 3.9% 3.6% 1.4 4.2% 4.3% 3.3% 0.9 7.8% 2.1% 4.7% 3.1

新潟県 1.2% 1.2% 1.0% 0.2 1.2% 0.8% 0.2% 1.0 1.0% 2.8% 3.7% -2.7

富山県 0.8% 0.7% 1.1% -0.3 1.0% 0.9% 0.8% 0.2 - - 2.0% -2.0

石川県 - 1.1% 1.1% -1.1 - 1.4% 1.0% -1.0 - - 1.3% -1.3

福井県 0.2% 0.2% 0.3% -0.1 0.3% 0.2% 0.4% -0.1 - - -         - 

山梨県 0.6% 0.7% 0.3% 0.3 0.3% 0.6% 0.4% -0.1 1.9% 1.3% - 1.9

長野県 2.0% 1.3% 1.4% 0.6 2.5% 1.7% 1.2% 1.3 - - 2.0% -2.0

岐阜県 0.6% 0.6% 0.8% -0.2 - 0.8% 0.4% -0.4 2.9% - 2.0% 0.9

静岡県 1.9% 2.6% 1.1% 0.8 1.0% 1.8% 1.4% -0.4 5.0% 5.5% - 5.0

愛知県 13.7% 11.9% 7.5% 6.2 16.1% 12.5% 9.3% 6.8 5.0% 9.7% 1.3% 3.7

三重県 1.1% 0.8% 0.8% 0.3 1.4% 1.0% 1.0% 0.4 - - -         - 

滋賀県 0.2% 0.2% 1.0% -0.8 0.3% 0.2% 0.8% -0.5 - - 1.7% -1.7

京都府 2.9% 2.6% 3.2% -0.3 2.9% 2.4% 3.8% -0.9 3.0% 3.3% 1.3% 1.7

大阪府 14.6% 11.9% 11.1% 3.5 14.5% 11.9% 11.0% 3.5 15.1% 11.9% 11.7% 3.4

兵庫県 1.5% 2.5% 3.1% -1.6 1.1% 2.8% 3.3% -2.2 3.0% 1.3% 2.7% 0.3

奈良県 1.7% 0.7% 0.4% 1.3 2.2% 0.9% 0.2% 2.0 - - 1.3% -1.3

和歌山県 - - -         - - - -         - - - -         - 

鳥取県 - - -         - - - -         - - - -         - 

島根県 - 0.6% -         - - 0.8% -         - - - -         - 

岡山県 0.8% 0.1% - 0.8 0.5% - - 0.5 1.9% 0.7% - 1.9

広島県 4.0% 1.4% 1.6% 2.4 3.8% 1.3% 1.7% 2.1 4.9% 1.9% 1.3% 3.6

山口県 0.3% 0.9% - 0.3 0.4% 1.1% - 0.4 - - -         - 

徳島県 - 0.2% 0.4% -0.4 - 0.2% 0.6% -0.6 - - -         - 

香川県 - 0.4% -         - - 0.5% -         - - - -         - 

愛媛県 0.8% 0.9% 0.3% 0.5 0.7% 0.9% 0.4% 0.3 1.0% 0.7% - 1.0

高知県 - - -         - - - -         - - - -         - 

福岡県 6.4% 6.6% 5.4% 1.0 6.5% 6.5% 5.1% 1.4 6.0% 7.3% 6.4% -0.4

佐賀県 - - 0.3% -0.3 - - -         - - - 1.3% -1.3

長崎県 - 0.4% 0.2% -0.2 - 0.6% 0.2% -0.2 - - -         - 

熊本県 1.1% 1.8% 1.3% -0.2 1.4% 2.3% 1.7% -0.3 - - -         - 

大分県 - 0.2% 0.2% -0.2 - 0.2% -         - - - 1.0% -1.0

宮崎県 - - 0.6% -0.6 - - 0.8% -0.8 - - -         - 

鹿児島県 0.2% 0.2% 1.3% -1.1 0.3% 0.2% 1.6% -1.3 - - -         - 

沖縄県 - 0.2% 1.1% -1.1 - 0.2% 0.8% -0.8 - - 2.0% -2.0

海外 - 0.3% 0.2% -0.2 - 0.3% 0.2% -0.2 - - -         - 
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≪データ集≫ Ⅰ-5） 志望企業を選ぶときに重視した条件（8月1日時点）

■ 志望企業を選ぶときに重視した条件 （就職活動実施者／複数回答）

■ 志望企業を選ぶときに最も重視した条件 （就職活動実施者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

業種 50.4% 53.4% 54.2% -3.8 51.0% 52.3% 53.0% -2.0 48.6% 57.1% 58.4% -9.8

職種 58.1% 62.9% 61.2% -3.1 55.6% 62.4% 59.5% -3.9 66.3% 64.5% 67.1% -0.8

勤務地 63.9% 60.5% 62.6% 1.3 66.9% 64.4% 64.3% 2.6 53.9% 47.2% 57.0% -3.1

雇用形態 31.4% 31.9% 37.9% -6.5 30.8% 34.1% 38.9% -8.1 33.6% 24.2% 34.8% -1.2

勤務時間・休暇 49.6% 47.4% 54.7% -5.1 51.5% 48.3% 54.5% -3.0 43.3% 44.6% 55.6% -12.3

給与水準 43.3% 44.6% 41.8% 1.5 40.0% 42.9% 43.8% -3.8 54.5% 50.2% 35.0% 19.5

企業規模 14.0% 17.0% 17.8% -3.8 15.0% 17.3% 17.0% -2.0 10.6% 16.1% 20.6% -10.0

知名度 14.1% 14.6% 13.0% 1.1 15.2% 14.4% 12.2% 3.0 10.6% 15.4% 15.9% -5.3

安定性 39.4% 37.0% 36.7% 2.7 41.3% 36.5% 37.0% 4.3 32.7% 39.0% 35.7% -3.0

大学・大学院の専攻分野との関連 12.8% 11.5% 12.7% 0.1 10.9% 9.4% 8.3% 2.6 19.1% 18.6% 27.7% -8.6

一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 27.0% 35.8% 27.7% -0.7 28.4% 35.8% 27.5% 0.9 22.1% 35.8% 28.7% -6.6

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

業種 14.6% 15.9% 16.0% -1.4 16.7% 15.1% 17.5% -0.8 7.3% 18.3% 11.0% -3.7

職種 18.1% 24.8% 14.7% 3.4 15.7% 22.2% 13.2% 2.5 26.3% 33.7% 20.0% 6.3

勤務地 23.8% 15.9% 24.4% -0.6 26.0% 17.9% 25.7% 0.3 16.2% 9.0% 19.7% -3.5

雇用形態 4.7% 1.5% 2.7% 2.0 3.6% 1.9% 2.7% 0.9 8.3% - 2.8% 5.5

勤務時間・休暇 11.5% 11.0% 13.2% -1.7 12.5% 12.9% 12.4% 0.1 8.1% 4.6% 15.7% -7.6

給与水準 7.1% 7.7% 6.3% 0.8 6.6% 7.1% 7.2% -0.6 9.0% 9.6% 3.5% 5.5

企業規模 0.9% 0.8% 0.8% 0.1 1.2% 0.6% 1.0% 0.2 - 1.6% -         - 

知名度 0.9% 2.0% 0.8% 0.1 0.2% 2.3% 0.8% -0.6 3.3% 1.0% 0.8% 2.5

安定性 6.3% 5.9% 5.2% 1.1 6.2% 5.2% 5.1% 1.1 6.6% 8.0% 5.8% 0.8

大学・大学院の専攻分野との関連 2.5% 2.1% 4.4% -1.9 1.5% 1.1% 3.6% -2.1 5.8% 5.6% 7.2% -1.4

一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 9.6% 12.4% 11.4% -1.8 9.8% 13.5% 10.8% -1.0 9.0% 8.6% 13.7% -4.7
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■ 参考にしたメディア等 （就職活動実施経験者／複数回答）

≪データ集≫ Ⅰ-6） 参考にしたメディア等（7月中）

■ 最も参考にしたメディア等 （就職活動実施経験者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

個別の企業・各種団体等のホームページ 73.0% 77.4% 61.7% 11.3 75.4% 77.3% 61.3% 14.1 65.3% 77.8% 63.0% 2.3

個別の企業・各種団体等から送られるメール 28.6% 27.6% 19.9% 8.7 28.9% 29.4% 19.6% 9.3 27.7% 22.6% 20.6% 7.1

個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 20.4% 17.9% 14.5% 5.9 22.0% 18.6% 16.1% 5.9 15.5% 16.1% 9.3% 6.2

就職情報サイト 63.7% 62.1% 60.5% 3.2 64.4% 62.5% 64.8% -0.4 61.8% 60.9% 47.0% 14.8

就職情報誌 9.0% 7.5% 4.2% 4.8 8.8% 8.3% 4.4% 4.4 9.5% 5.5% 3.7% 5.8

大学にある求人票 13.6% 10.5% 17.1% -3.5 12.7% 10.1% 15.8% -3.1 16.5% 11.9% 21.2% -4.7

学生同士のコミュニティサイト 23.9% 29.0% 22.8% 1.1 28.2% 31.1% 24.7% 3.5 10.3% 23.0% 16.9% -6.6

ソーシャルメディア 11.5% 7.9% 6.3% 5.2 13.3% 8.5% 6.7% 6.6 5.7% 6.4% 5.1% 0.6

動画配信サービス 3.4% 3.3% 2.1% 1.3 4.2% 3.1% 1.9% 2.3 1.2% 3.9% 3.0% -1.8

交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 0.1% 1.1% 1.6% -1.5 0.1% 1.1% 1.8% -1.7 - 1.1% 1.0% -1.0

屋外広告（看板　等） 0.1% 0.4% 0.4% -0.3 0.1% 0.3% 0.5% -0.4 - 0.6% -         - 

新聞広告 1.5% 1.2% 2.5% -1.0 1.6% 1.3% 2.0% -0.4 1.2% 1.1% 4.2% -3.0

個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 16.3% 18.7% 14.2% 2.1 18.3% 20.9% 15.1% 3.2 10.2% 12.3% 11.6% -1.4

就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 8.8% 7.1% 7.0% 1.8 9.9% 7.9% 8.4% 1.5 5.2% 4.8% 2.4% 2.8

政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 4.3% 1.9% 1.5% 2.8 4.6% 2.1% 1.7% 2.9 3.3% 1.3% 0.8% 2.5

大学が主催する合同企業説明会・セミナー 7.7% 5.8% 4.1% 3.6 7.2% 5.5% 3.5% 3.7 9.3% 6.8% 6.1% 3.2

大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 5.8% 4.3% 4.9% 0.9 5.5% 4.7% 5.5% 0.0 6.4% 3.3% 3.0% 3.4

リクルーターから得られる情報 6.7% 5.9% 2.7% 4.0 7.3% 6.1% 1.6% 5.7 4.8% 5.2% 6.2% -1.4

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 4.7% 7.2% 3.8% 0.9 4.1% 7.5% 3.4% 0.7 6.8% 6.4% 5.0% 1.8

その他 2.3% 2.8% 2.3% 0.0 2.4% 3.1% 1.4% 1.0 2.0% 1.9% 5.1% -3.1

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

個別の企業・各種団体等のホームページ 38.8% 39.8% 28.0% 10.8 39.3% 38.7% 26.1% 13.2 37.1% 43.1% 33.9% 3.2

個別の企業・各種団体等から送られるメール 2.7% 2.8% 2.7% 0.0 2.1% 2.7% 2.4% -0.3 4.5% 3.1% 3.5% 1.0

個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 4.1% 1.7% 3.0% 1.1 4.9% 2.0% 3.2% 1.7 1.6% 1.1% 2.5% -0.9

就職情報サイト 34.2% 31.1% 41.5% -7.3 33.4% 31.4% 45.3% -11.9 36.9% 30.3% 29.3% 7.6

就職情報誌 0.5% 1.8% - 0.5 0.1% 2.2% - 0.1 1.7% 0.9% - 1.7

大学にある求人票 1.4% 1.8% 4.5% -3.1 0.9% 1.3% 3.6% -2.7 3.3% 3.1% 7.4% -4.1

学生同士のコミュニティサイト 4.6% 7.1% 4.4% 0.2 5.6% 7.2% 5.3% 0.3 1.6% 6.7% 1.4% 0.2

ソーシャルメディア 1.7% 0.9% 0.7% 1.0 1.7% 1.2% 0.9% 0.8 1.6% - - 1.6

動画配信サービス 1.1% 0.2% 0.2% 0.9 1.0% 0.3% - 1.0 1.2% - 0.8% 0.4

交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） - - -         - - - -         - - - -         - 

屋外広告（看板　等） - - -         - - - -         - - - -         - 

新聞広告 0.3% 0.1% - 0.3 0.3% 0.1% - 0.3 - - -         - 

個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 2.1% 3.6% 2.5% -0.4 2.2% 4.0% 2.6% -0.4 1.6% 2.6% 2.5% -0.9

就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 0.8% 0.5% 1.8% -1.0 0.8% 0.7% 2.1% -1.3 0.8% - 1.0% -0.2

政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 0.6% - 0.5% 0.1 0.6% - 0.7% -0.1 0.4% - - 0.4

大学が主催する合同企業説明会・セミナー 1.1% 1.0% 0.9% 0.2 0.3% 0.4% 0.5% -0.2 3.6% 2.5% 1.9% 1.7

大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 0.9% 0.7% 1.4% -0.5 1.0% 0.8% 1.5% -0.5 0.4% 0.4% 1.0% -0.6

リクルーターから得られる情報 1.9% 2.1% 0.4% 1.5 2.5% 2.7% 0.2% 2.3 - 0.4% 1.0% -1.0

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 1.8% 2.2% 1.7% 0.1 1.8% 1.6% 1.2% 0.6 1.6% 4.0% 3.3% -1.7

その他 1.6% 2.4% 1.7% -0.1 1.5% 2.6% 0.6% 0.9 2.0% 1.9% 5.1% -3.1



-32-
（C）2018 Recruit Career Co., Ltd. All Rights Reserved

『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年8月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-1） 各活動の実施率（7月中）

■ 1ヶ月間に実施した活動 （就職活動実施経験者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

就職に関する情報を収集した 50.0% 55.0% 53.3% -3.3 52.7% 56.1% 54.4% -1.7 41.6% 51.8% 50.0% -8.4

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩を訪問した 2.7% 6.6% 4.7% -2.0 2.5% 7.1% 4.6% -2.1 3.2% 5.2% 5.2% -2.0

リクルーターから接触された 10.4% 10.7% 6.9% 3.5 11.3% 11.1% 5.6% 5.7 7.7% 9.5% 10.9% -3.2

就職情報サイトに登録した 7.9% 10.1% 9.0% -1.1 8.1% 11.6% 8.7% -0.6 7.1% 6.0% 9.9% -2.8

企業にエントリー（資料・情報の請求）をした 25.1% 24.0% 27.1% -2.0 26.3% 26.8% 28.8% -2.5 21.3% 16.1% 21.7% -0.4

人材紹介会社を利用した 10.3% 10.1% 10.3% 0.0 10.9% 10.2% 10.3% 0.6 8.4% 9.7% 10.1% -1.7

大学で開催される就職ガイダンスに参加した 4.8% 8.3% 5.9% -1.1 4.9% 9.4% 6.5% -1.6 4.5% 4.9% 3.9% 0.6

大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 1.2% 1.4% 1.3% -0.1 0.8% 1.5% 1.0% -0.2 2.4% 1.1% 1.9% 0.5

大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した 8.0% 8.9% 8.7% -0.7 8.5% 9.9% 8.7% -0.2 6.5% 6.1% 8.7% -2.2

大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した 10.3% 12.7% 11.2% -0.9 12.2% 14.4% 13.6% -1.4 4.4% 7.9% 3.5% 0.9

個別企業の説明会などのうち対面開催のものに参加 18.6% 19.1% 19.4% -0.8 21.5% 21.6% 20.3% 1.2 9.5% 11.8% 16.7% -7.2

個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上開催のものに参加 2.4% 6.4% 5.2% -2.8 2.8% 7.5% 6.1% -3.3 1.2% 3.2% 2.5% -1.3

適性検査や筆記試験を受けた 35.6% 34.5% 36.4% -0.8 38.4% 37.2% 37.2% 1.2 26.8% 26.7% 33.9% -7.1

エントリーシートなどの書類を提出した 32.5% 30.2% 32.2% 0.3 35.8% 32.9% 32.8% 3.0 22.2% 22.3% 30.2% -8.0

面接など対面での選考を受けた 52.5% 62.2% 54.3% -1.8 54.9% 64.5% 55.1% -0.2 45.1% 55.5% 52.0% -6.9

インターンシップに参加した 2.7% 2.4% 3.1% -0.4 2.3% 2.7% 3.9% -1.6 4.0% 1.7% 0.8% 3.2

企業研究（業種・職種研究を含む）をした 17.7% 23.7% 20.4% -2.7 19.5% 24.7% 20.5% -1.0 12.3% 20.9% 20.1% -7.8

自己分析をした 17.0% 19.8% 17.7% -0.7 17.5% 20.4% 18.0% -0.5 15.7% 18.1% 16.6% -0.9

スーツなど、就職活動に必要なものを購入した 3.9% 5.0% 6.7% -2.8 4.2% 5.8% 7.3% -3.1 2.9% 2.9% 4.8% -1.9

キャリアセンターに相談した 15.5% 16.8% 17.6% -2.1 16.8% 19.3% 18.8% -2.0 11.3% 9.6% 13.6% -2.3

その他 4.9% 4.9% 5.3% -0.4 4.5% 5.0% 5.2% -0.7 6.3% 4.8% 5.6% 0.7
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年8月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-1 実施した活動の量（7月中）

■ OB・OGなど社会人の先輩を訪問した＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

■ リクルーターから接触された＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 2.7% 6.6% 4.7% -2.0 2.5% 7.1% 4.6% -2.1 3.2% 5.2% 5.2% -2.0

１社 75.2% 54.0% 54.6% 20.6 80.6% 52.4% 52.8% 27.8 62.4% 60.1% 60.7% 1.7

２社 24.8% 22.1% 17.2% 7.6 19.4% 18.6% 10.4% 9.0 37.6% 35.6% 39.3% -1.7

３社 - 12.0% 11.9% -11.9 - 15.1% 15.6% -15.6 - - -         - 

４社 - 0.8% 10.1% -10.1 - 1.0% 13.3% -13.3 - - -         - 

５社 - 9.4% 4.9% -4.9 - 11.9% 6.4% -6.4 - - -         - 

６社以上 - 1.7% 1.2% -1.2 - 1.0% 1.6% -1.6 - 4.3% -         - 

平均(社) 1.25 2.18 2.02 -0.77 1.19 2.18 2.21 -1.02 1.38 2.17 1.39 -0.01

１人 71.6% 43.3% 47.2% 24.4 75.4% 41.2% 45.7% 29.7 62.4% 51.6% 52.2% 10.2

２～４人 28.4% 43.5% 29.5% -1.1 24.6% 43.3% 23.8% 0.8 37.6% 44.1% 47.8% -10.2

５～９人 - 11.5% 22.0% -22.0 - 14.5% 28.9% -28.9 - - -         - 

１０人以上 - 1.7% 1.2% -1.2 - 1.0% 1.6% -1.6 - 4.3% -         - 

平均(人) 1.32 2.47 2.75 -1.43 1.30 2.39 3.03 -1.73 1.38 2.81 1.87 -0.49

社

数

人

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 10.4% 10.7% 6.9% 3.5 11.3% 11.1% 5.6% 5.7 7.7% 9.5% 10.9% -3.2

１社 63.6% 61.5% 61.3% 2.3 70.5% 62.7% 58.1% 12.4 31.9% 57.7% 66.4% -34.5

２社 22.3% 19.4% 14.7% 7.6 22.6% 21.3% 20.5% 2.1 20.8% 13.0% 5.3% 15.5

３社 6.1% 8.2% 12.5% -6.4 4.1% 3.2% 14.8% -10.7 15.8% 24.7% 8.9% 6.9

４社 2.8% 1.8% - 2.8 - 2.4% -         - 15.8% - - 15.8

５社 1.7% 5.2% 3.7% -2.0 2.1% 5.4% 3.9% -1.8 - 4.7% 3.5% -3.5

６社以上 3.4% 3.9% 7.8% -4.4 0.8% 5.1% 2.6% -1.8 15.8% - 16.0% -0.2

平均(社) 1.67 1.91 2.18 -0.51 1.43 1.94 1.89 -0.46 2.79 1.81 2.63 0.16

１人 60.2% 50.3% 52.6% 7.6 66.3% 52.9% 40.6% 25.7 31.9% 41.6% 73.4% -41.5

２～４人 34.6% 37.8% 41.8% -7.2 30.8% 33.1% 52.9% -22.1 52.3% 53.7% 22.8% 29.5

５～９人 5.2% 9.2% 1.4% 3.8 2.9% 10.6% - 2.9 15.8% 4.7% 3.8% 12.0

１０人以上 - 2.7% 4.1% -4.1 - 3.4% 6.5% -6.5 - - -         - 

平均(人) 1.71 2.33 2.14 -0.43 1.47 2.34 2.47 -1.00 2.79 2.29 1.59 1.20

社

数

人

数

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年8月1日時点

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 10.3% 10.1% 10.3% 0.0 10.9% 10.2% 10.3% 0.6 8.4% 9.7% 10.1% -1.7

１社 39.2% 51.2% 66.0% -26.8 39.1% 47.4% 75.2% -36.1 39.9% 62.5% 36.5% 3.4

２社 24.0% 19.4% 7.5% 16.5 28.7% 20.1% 0.7% 28.0 5.0% 17.0% 29.1% -24.1

３社 19.4% 7.5% 8.6% 10.8 20.6% 5.3% 8.8% 11.8 14.4% 14.1% 7.7% 6.7

４社 2.4% 5.6% 2.3% 0.1 3.0% 7.5% - 3.0 - - 9.5% -9.5

５社 8.0% 8.0% 7.6% 0.4 4.7% 10.6% 7.0% -2.3 21.3% - 9.5% 11.8

６社以上 7.0% 8.3% 8.1% -1.1 3.9% 9.0% 8.2% -4.3 19.4% 6.3% 7.7% 11.7

平均(社) 3.47 2.58 2.26 1.21 3.55 2.73 1.97 1.58 3.16 2.13 3.18 -0.02

社

数

≪データ集≫ Ⅱ-2）-2 実施した活動の量（7月中）

■ 就職情報サイトに登録した＿平均サイト数 （各活動実施者／実数回答）

■ 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 人材紹介会社を経由して企業と面接した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 7.9% 10.1% 9.0% -1.1 8.1% 11.6% 8.7% -0.6 7.1% 6.0% 9.9% -2.8

１サイト 46.5% 41.5% 30.1% 16.4 46.3% 44.8% 34.7% 11.6 47.4% 23.0% 17.6% 29.8

２サイト 13.9% 35.8% 19.9% -6.0 14.6% 35.6% 16.8% -2.2 11.2% 37.2% 28.5% -17.3

３サイト 20.6% 7.6% 16.3% 4.3 18.0% 6.7% 15.5% 2.5 30.2% 12.5% 18.7% 11.5

４サイト 14.0% 10.9% 10.4% 3.6 14.7% 10.1% 7.7% 7.0 11.2% 15.2% 17.6% -6.4

５サイト 5.0% 2.8% 13.6% -8.6 6.3% 1.7% 12.1% -5.8 - 8.8% 17.6% -17.6

６サイト以上 - 1.5% 9.7% -9.7 - 1.2% 13.2% -13.2 - 3.4% -         - 

平均 2.17 2.06 3.01 -0.84 2.20 1.94 3.05 -0.85 2.05 2.73 2.89 -0.84

サ

イ

ト

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 25.1% 24.0% 27.1% -2.0 26.3% 26.8% 28.8% -2.5 21.3% 16.1% 21.7% -0.4

１社 15.1% 15.2% 10.0% 5.1 10.6% 14.8% 9.0% 1.6 32.8% 17.3% 14.2% 18.6

２～４社 44.8% 35.3% 32.4% 12.4 44.9% 32.3% 33.5% 11.4 44.4% 49.3% 27.8% 16.6

５～９社 22.7% 19.3% 23.4% -0.7 24.2% 21.4% 21.5% 2.7 17.2% 9.4% 31.1% -13.9

１０～１９社 10.9% 20.4% 15.2% -4.3 13.7% 20.2% 15.1% -1.4 - 20.9% 16.0% -16.0

２０～２９社 1.4% 3.2% 3.4% -2.0 0.3% 3.2% 4.2% -3.9 5.7% 3.2% - 5.7

３０～３９社 0.7% 2.9% 8.1% -7.4 0.9% 3.5% 9.1% -8.2 - - 4.4% -4.4

４０社以上 4.4% 3.8% 7.4% -3.0 5.5% 4.6% 7.6% -2.1 - - 6.5% -6.5

平均(社) 6.85 8.27 11.45 -4.60 7.74 8.95 11.81 -4.07 3.42 5.08 9.96 -6.54

社

数

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年8月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-3 実施した活動の量（7月中）

■ 大学で開催される就職ガイダンスに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■ 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 4.8% 8.3% 5.9% -1.1 4.9% 9.4% 6.5% -1.6 4.5% 4.9% 3.9% 0.6

１回 38.5% 59.8% 51.1% -12.6 39.2% 61.8% 58.6% -19.4 36.3% 48.8% 11.4% 24.9

２～４回 51.8% 32.9% 27.4% 24.4 53.9% 32.3% 15.7% 38.2 44.6% 36.4% 88.6% -44.0

５～９回 - 6.7% 11.9% -11.9 - 6.0% 14.2% -14.2 - 10.7% -         - 

１０回以上 9.7% 0.6% 9.7% 0.0 6.9% - 11.5% -4.6 19.0% 4.1% - 19.0

平均(回) 3.23 1.85 2.85 0.38 3.21 1.77 2.94 0.27 3.34 2.30 2.38 0.96

回

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 1.2% 1.4% 1.3% -0.1 0.8% 1.5% 1.0% -0.2 2.4% 1.1% 1.9% 0.5

１社 84.5% 60.5% 31.6% 52.9 68.4% 64.5% 20.7% 47.7 100.0% 46.0% 50.0% 50.0

２社 15.5% 10.4% 49.9% -34.4 31.6% 13.3% 79.3% -47.7 - - -         - 

３社 - 25.2% -         - - 22.2% -         - - 36.2% -         - 

４社 - - 18.6% -18.6 - - -         - - - 50.0% -50.0

５社 - - -         - - - -         - - - -         - 

６社以上 - 3.8% -         - - - -         - - 17.8% -         - 

平均(社) 1.16 1.95 2.06 -0.90 1.32 1.58 1.79 -0.47 1.00 3.33 2.50 -1.50

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 8.0% 8.9% 8.7% -0.7 8.5% 9.9% 8.7% -0.2 6.5% 6.1% 8.7% -2.2

１回 52.9% 66.1% 51.0% 1.9 50.6% 67.7% 56.6% -6.0 62.5% 58.4% 33.2% 29.3

２～４回 37.3% 29.0% 40.3% -3.0 37.3% 30.4% 35.5% 1.8 37.5% 22.5% 55.6% -18.1

５～９回 4.9% 4.2% 4.4% 0.5 6.1% 1.0% 5.8% 0.3 - 19.1% -         - 

１０回以上 4.9% 0.7% 4.2% 0.7 6.1% 0.9% 2.0% 4.1 - - 11.2% -11.2

平均(回) 2.29 1.66 2.31 -0.02 2.45 1.59 2.10 0.35 1.62 1.99 2.99 -1.37

回

数

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年8月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-4 実施した活動の量（7月中）

■ 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■ 個別企業の説明会・セミナーのうち、対面で開催されるものに参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 個別企業の説明会・セミナーのうち、Web上で開催されるものに参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 10.3% 12.7% 11.2% -0.9 12.2% 14.4% 13.6% -1.4 4.4% 7.9% 3.5% 0.9

１回 44.5% 47.7% 43.4% 1.1 41.2% 49.1% 40.9% 0.3 72.5% 40.4% 72.8% -0.3

２～４回 37.7% 34.9% 36.0% 1.7 38.9% 33.6% 38.1% 0.8 27.5% 41.6% 10.8% 16.7

５～９回 17.8% 12.8% 11.8% 6.0 19.9% 12.3% 11.4% 8.5 - 15.4% 16.3% -16.3

１０回以上 - 4.6% 8.9% -8.9 - 5.0% 9.6% -9.6 - 2.6% -         - 

平均(回) 2.44 2.68 3.15 -0.71 2.58 2.70 3.23 -0.65 1.28 2.59 2.20 -0.92

回

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 18.6% 19.1% 19.4% -0.8 21.5% 21.6% 20.3% 1.2 9.5% 11.8% 16.7% -7.2

１社 20.0% 25.9% 26.5% -6.5 14.8% 24.7% 24.3% -9.5 56.7% 32.4% 34.6% 22.1

２～４社 43.6% 33.6% 38.4% 5.2 46.8% 32.1% 39.6% 7.2 21.4% 41.5% 34.1% -12.7

５～９社 18.6% 20.3% 14.6% 4.0 18.1% 22.4% 14.5% 3.6 21.9% 8.9% 15.0% 6.9

１０社以上 17.9% 20.3% 20.5% -2.6 20.4% 20.8% 21.6% -1.2 - 17.2% 16.3% -16.3

平均(社) 5.81 5.70 6.27 -0.46 6.33 5.98 6.58 -0.25 2.13 4.23 5.07 -2.94

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 2.4% 6.4% 5.2% -2.8 2.8% 7.5% 6.1% -3.3 1.2% 3.2% 2.5% -1.3

１社 58.3% 60.0% 57.3% 1.0 52.3% 59.4% 65.7% -13.4 100.0% 63.7% - 100.0

２社 9.2% 8.7% 18.0% -8.8 10.5% 10.0% 17.3% -6.8 - - 22.9% -22.9

３社 - 12.7% 11.5% -11.5 - 12.6% 7.5% -7.5 - 13.4% 38.6% -38.6

４社 10.8% - - 10.8 12.4% - - 12.4 - - -         - 

５社 21.6% 10.6% - 21.6 24.8% 12.1% - 24.8 - - -         - 

６社以上 - 8.0% 13.2% -13.2 - 5.8% 9.5% -9.5 - 22.9% 38.6% -38.6

平均(社) 2.28 2.77 2.59 -0.31 2.47 2.59 2.18 0.29 1.00 3.97 5.47 -4.47

社

数

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年8月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-5 実施した活動の量（7月中）

■ エントリーシートなどの書類を提出した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 面接など対面での選考を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 適性検査や筆記試験を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 35.6% 34.5% 36.4% -0.8 38.4% 37.2% 37.2% 1.2 26.8% 26.7% 33.9% -7.1

１社 42.1% 27.7% 31.9% 10.2 37.9% 26.2% 31.4% 6.5 60.5% 33.3% 33.5% 27.0

２～４社 45.8% 49.7% 46.6% -0.8 48.6% 48.7% 45.7% 2.9 33.4% 54.0% 49.5% -16.1

５～９社 8.2% 14.6% 8.8% -0.6 8.6% 16.2% 9.3% -0.7 6.1% 8.4% 6.8% -0.7

１０社以上 3.9% 8.0% 12.8% -8.9 4.8% 9.0% 13.5% -8.7 - 4.3% 10.2% -10.2

平均(社) 2.83 3.64 4.09 -1.26 3.10 3.86 4.24 -1.14 1.64 2.77 3.58 -1.94

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 32.5% 30.2% 32.2% 0.3 35.8% 32.9% 32.8% 3.0 22.2% 22.3% 30.2% -8.0

１社 32.7% 28.2% 28.0% 4.7 32.6% 26.3% 26.9% 5.7 33.4% 36.1% 31.7% 1.7

２～４社 49.0% 45.8% 37.5% 11.5 47.4% 45.8% 36.1% 11.3 57.2% 45.8% 42.3% 14.9

５～９社 11.7% 17.4% 19.0% -7.3 13.6% 18.9% 18.6% -5.0 1.9% 10.9% 20.2% -18.3

１０社以上 6.6% 8.6% 15.4% -8.8 6.4% 9.0% 18.3% -11.9 7.4% 7.3% 5.7% 1.7

平均(社) 3.80 3.69 5.42 -1.62 3.98 3.83 5.73 -1.75 2.89 3.10 4.38 -1.49

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 52.5% 62.2% 54.3% -1.8 54.9% 64.5% 55.1% -0.2 45.1% 55.5% 52.0% -6.9

１社 36.4% 28.1% 35.9% 0.5 31.7% 27.2% 34.8% -3.1 54.5% 30.9% 39.5% 15.0

２～４社 47.5% 40.2% 45.4% 2.1 50.6% 39.5% 46.0% 4.6 35.4% 42.3% 43.3% -7.9

５～９社 9.9% 23.9% 9.0% 0.9 10.9% 24.5% 8.0% 2.9 6.3% 21.9% 12.1% -5.8

１０社以上 6.2% 7.9% 9.8% -3.6 6.8% 8.8% 11.2% -4.4 3.8% 5.0% 5.1% -1.3

平均(社) 3.17 3.84 3.77 -0.60 3.39 4.01 3.91 -0.52 2.32 3.28 3.31 -0.99

社

数
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≪データ集≫ Ⅱ-2）-6 実施した活動の量（7月中）

■ インターンシップに参加した＿平均社数、参加期間 （インターンシップ実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

活動実施率 2.7% 2.4% 3.1% -0.4 2.3% 2.7% 3.9% -1.6 4.0% 1.7% 0.8% 3.2

１社 43.0% 92.3% 68.3% -25.3 33.3% 96.4% 66.1% -32.8 60.4% 66.3% 100.0% -39.6

２社 26.1% - 16.4% 9.7 29.6% - 17.6% 12.0 19.8% - - 19.8

３社 16.6% - 7.6% 9.0 14.8% - 8.1% 6.7 19.8% - - 19.8

４社 - 1.5% -         - - 1.8% -         - - - -         - 

５社 14.3% - 2.7% 11.6 22.3% - 2.9% 19.4 - - -         - 

６社以上 - 6.2% 5.0% -5.0 - 1.8% 5.3% -5.3 - 33.7% -         - 

平均(社) 2.17 1.48 1.77 0.40 2.48 1.18 1.83 0.65 1.59 3.36 1.00 0.59

１日 42.6% 80.2% 42.4% 0.2 44.3% 83.7% 45.1% -0.8 39.6% 64.8% - 39.6

２日 25.2% 6.6% 16.5% 8.7 33.3% - 11.2% 22.1 10.5% 35.2% 100.0% -89.5

３日以上１週間未満 7.1% 5.9% 13.0% -5.9 - 7.2% 13.8% -13.8 19.8% - - 19.8

１週間以上２週間未満 - 5.9% 16.5% -16.5 - 7.3% 17.5% -17.5 - - -         - 

２週間以上１ヶ月未満 25.1% 1.5% 9.9% 15.2 22.3% 1.8% 10.5% 11.8 30.1% - - 30.1

１ヶ月以上３ヶ月未満 - - 1.8% -1.8 - - 1.9% -1.9 - - -         - 

３ヶ月以上 - - -         - - - -         - - - -         - 

社

数

参

加

期

間

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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≪データ集≫ Ⅱ-3） 辞退やキャンセルをした活動（7月中）

■ 辞退やキャンセルした活動 （就職活動実施経験者／複数回答）

■ 辞退やキャンセルした割合 （就職活動実施経験者／単一回答）

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差

38.6% 44.3% 38.4% 0.2

文系 41.5% 47.7% 39.4% 2.1

理系 29.3% 34.7% 35.2% -5.9

男性 37.4% 44.1% 37.2% 0.2

女性 39.7% 44.6% 39.9% -0.2

関東 39.4% 50.3% 39.8% -0.4

中部 35.6% 36.7% 22.7% 12.9

近畿 36.9% 38.6% 48.3% -11.4

その他地域・計 41.2% 45.4% 36.1% 5.1

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

辞退やキャンセルはしていない 61.4% 55.7% 61.6% -0.2 58.5% 52.3% 60.6% -2.1 70.7% 65.3% 64.8% 5.9

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩訪問 1.7% 1.6% 1.1% 0.6 1.7% 1.5% 0.8% 0.9 1.6% 1.6% 2.3% -0.7

リクルーターから接触 3.4% 2.5% 2.7% 0.7 2.9% 2.9% 1.8% 1.1 4.8% 1.3% 5.5% -0.7

大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 0.8% 0.4% 2.0% -1.2 0.8% 0.3% 2.3% -1.5 0.8% 0.4% 1.0% -0.2

大学で開催される合同説明会・セミナー 3.7% 1.5% 2.8% 0.9 3.4% 1.4% 2.5% 0.9 4.4% 1.7% 3.7% 0.7

大学以外で開催される合同説明会・セミナー 4.0% 4.1% 3.4% 0.6 2.9% 4.7% 3.8% -0.9 7.4% 2.7% 2.1% 5.3

個別企業の説明会などのうち対面で開催されるもの 10.5% 12.4% 13.2% -2.7 12.7% 13.4% 14.2% -1.5 3.6% 9.7% 10.3% -6.7

個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上で開催されるもの 0.8% 1.9% 1.5% -0.7 1.0% 1.9% 1.3% -0.3 - 2.0% 1.9% -1.9

適性検査や筆記試験 6.8% 9.4% 7.0% -0.2 7.1% 10.7% 6.3% 0.8 5.8% 5.8% 9.1% -3.3

エントリーシートなどの書類提出 8.7% 9.9% 8.5% 0.2 9.2% 10.8% 8.9% 0.3 7.0% 7.5% 7.0% 0.0

面接 20.5% 30.7% 21.3% -0.8 21.7% 33.0% 21.5% 0.2 17.0% 24.2% 20.7% -3.7

インターンシップ 0.4% 0.2% 0.7% -0.3 0.5% 0.1% 0.6% -0.1 - 0.5% 1.0% -1.0
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≪データ集≫ Ⅲ） 就職内定率、内定企業の志望度、入社意向、進路確定率（8月1日時点）

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差

88.0% 81.8% 84.2% 3.8

文系 85.8% 78.2% 82.2% 3.6

理系 93.1% 89.8% 88.4% 4.7

男性 89.8% 84.4% 82.1% 7.7

女性 86.0% 78.8% 86.8% -0.8

関東 89.8% 83.8% 85.8% 4.0

中部 85.6% 75.8% 82.1% 3.5

近畿 86.6% 81.9% 84.4% 2.2

その他地域・計 89.1% 82.7% 82.0% 7.1

全体

文

理

性

別

地

域

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差

78.5% 66.1% 76.2% 2.3

文系 76.8% 62.2% 73.9% 2.9

理系 82.0% 74.0% 80.8% 1.2

男性 79.8% 68.7% 73.8% 6.0

女性 76.9% 62.9% 79.1% -2.2

関東 81.6% 68.3% 76.9% 4.7

中部 74.3% 59.4% 77.0% -2.7

近畿 77.8% 64.3% 76.8% 1.0

その他地域・計 77.6% 69.4% 72.9% 4.7

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

第1志望（群） 76.9% 75.0% 77.1% -0.2 74.6% 71.9% 75.7% -1.1 81.4% 80.8% 79.9% 1.5

第2志望（群） 16.6% 18.4% 14.9% 1.7 17.3% 19.1% 16.4% 0.9 15.2% 17.1% 11.8% 3.4

第3志望（群） 5.1% 8.0% 4.6% 0.5 6.1% 10.5% 5.4% 0.7 2.9% 3.1% 3.1% -0.2

第4志望（群）以下 4.8% 4.3% 3.3% 1.5 5.5% 4.4% 3.0% 2.5 3.5% 4.1% 3.9% -0.4

志望していない 3.2% 1.8% 3.1% 0.1 3.3% 2.1% 3.0% 0.3 2.8% 1.2% 3.3% -0.5

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

入社したい／

入社したい企業がある
81.2% 72.1% 78.9% 2.3 79.0% 69.2% 77.1% 1.9 85.5% 77.5% 82.4% 3.1

どちらかというと入社したい／

どちらかというと入社したい企業がある
12.1% 16.1% 12.9% -0.8 13.0% 16.7% 13.5% -0.5 10.3% 15.0% 11.7% -1.4

どちらともいえない 3.8% 7.2% 5.0% -1.2 4.7% 8.7% 6.4% -1.7 2.0% 4.5% 2.2% -0.2

どちらかというと入社したくない／

できれば入社したくない
2.8% 3.9% 2.3% 0.5 3.1% 4.6% 2.1% 1.0 2.2% 2.5% 2.9% -0.7

入社したくない 0.1% 0.7% 1.0% -0.9 0.2% 0.8% 1.0% -0.8 - 0.5% 0.9% -0.9

■就職志望者における就職内定率 （就職志望者／単一回答）

■内定企業の志望度 （就職志望者・1社以上内定保有者／複数回答）

■卒業後の進路確定率 （全体／単一回答）

■内定企業の入社意向 （就職志望者・1社以上内定保有者／単一回答）
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≪データ集≫ Ⅳ-1） 学業・就職活動・プライベートの時間割合（7月中）

■ 学業・就職活動・プライベートの時間割合 （就職志望者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差 7月中 6月中 7月中 同月差

学業 36.6 31.6 35.2 1.4 31.2 26.6 29.4 1.8 48.6 42.4 47.9 0.7

就職活動 17.5 30.9 20.0 -2.5 20.7 34.4 22.1 -1.4 10.3 23.2 15.5 -5.2

プライベート 46.0 37.5 44.8 1.2 48.1 39.0 48.5 -0.4 41.1 34.3 36.6 4.5
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【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

働きたい 7.0% 6.8% 0.2 6.9% 6.1% 0.8 7.5% 8.8% -1.3

どちらかというと働きたい 12.6% 13.6% -1.0 13.9% 15.7% -1.8 8.2% 6.6% 1.6

どちらともいえない 15.2% 17.4% -2.2 15.1% 17.8% -2.7 15.4% 15.9% -0.5

どちらかというと働きたくない 18.9% 19.9% -1.0 18.4% 18.2% 0.2 20.7% 25.7% -5.0

働きたくない 46.3% 42.4% 3.9 45.7% 42.2% 3.5 48.3% 43.1% 5.2

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

働きたい 11.7% 9.8% 1.9 13.2% 9.7% 3.5 8.3% 9.9% -1.6

どちらかというと働きたい 15.5% 16.5% -1.0 15.3% 18.0% -2.7 16.0% 13.4% 2.6

どちらともいえない 16.4% 15.6% 0.8 15.9% 15.2% 0.7 17.6% 16.5% 1.1

どちらかというと働きたくない 19.4% 17.8% 1.6 17.5% 17.9% -0.4 23.6% 17.5% 6.1

働きたくない 36.9% 40.3% -3.4 38.1% 39.2% -1.1 34.5% 42.7% -8.2

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

働きたい 19.8% 18.5% 1.3 20.3% 19.0% 1.3 18.2% 16.9% 1.3

どちらかというと働きたい 19.5% 19.5% 0.0 19.1% 19.0% 0.1 20.5% 21.1% -0.6

どちらともいえない 28.9% 30.2% -1.3 28.2% 29.5% -1.3 31.4% 32.9% -1.5

どちらかというと働きたくない 19.2% 19.3% -0.1 19.9% 20.8% -0.9 16.7% 14.3% 2.4

働きたくない 12.6% 12.5% 0.1 12.5% 11.7% 0.8 13.1% 14.9% -1.8

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

働きたい 17.1% 17.9% -0.8 17.4% 19.6% -2.2 16.5% 14.3% 2.2

どちらかというと働きたい 18.6% 19.3% -0.7 19.3% 19.1% 0.2 17.3% 19.6% -2.3

どちらともいえない 30.0% 27.8% 2.2 26.9% 28.8% -1.9 36.9% 25.7% 11.2

どちらかというと働きたくない 21.5% 20.6% 0.9 23.8% 19.3% 4.5 16.4% 23.4% -7.0

働きたくない 12.8% 14.4% -1.6 12.7% 13.2% -0.5 13.0% 17.0% -4.0

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

働きたい 45.6% 38.6% 7.0 45.3% 38.3% 7.0 46.6% 39.6% 7.0

どちらかというと働きたい 23.6% 26.1% -2.5 26.1% 25.1% 1.0 14.9% 29.4% -14.5

どちらともいえない 17.5% 21.2% -3.7 14.6% 21.7% -7.1 27.6% 19.4% 8.2

どちらかというと働きたくない 9.8% 9.0% 0.8 10.5% 10.3% 0.2 7.6% 4.6% 3.0

働きたくない 3.4% 5.2% -1.8 3.5% 4.7% -1.2 3.2% 6.9% -3.7

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差 8月1日 7月1日 8月1日 同月差

働きたい 37.0% 36.5% 0.5 37.9% 38.0% -0.1 34.9% 33.2% 1.7

どちらかというと働きたい 23.2% 25.2% -2.0 23.2% 24.7% -1.5 23.1% 26.4% -3.3

どちらともいえない 26.1% 21.1% 5.0 24.4% 20.2% 4.2 29.8% 23.0% 6.8

どちらかというと働きたくない 7.8% 9.8% -2.0 7.9% 10.4% -2.5 7.6% 8.3% -0.7

働きたくない 5.9% 7.5% -1.6 6.5% 6.7% -0.2 4.6% 9.1% -4.5

≪データ集≫ Ⅳ-2） 地元・地方・海外で働くことについて（8月1日時点）

■地元で働くことについて （就職志望者／単一回答）

■海外で働くことについて （就職志望者／単一回答）

■地方で働くことについて （就職志望者／単一回答）

■地元で働くことについて （就職活動実施者／単一回答）

■地方で働くことについて （就職活動実施者／単一回答）

■海外で働くことについて （就職活動実施者／単一回答）

※ 2019年卒7月1日時点は聴取していない。


